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meghajtom az elismerés zászlaját. Önnepel- 

tetésünk csak akkor jóleső és igaz, ha ők is 
ppen ugy ré a kö t, a megér- 

demelt hála szavában. 
A Magyar Nőegylet egyik ága annak a 

terebélyes nagy fának, melyet magyarság- 
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nak nevezünk. Az ág zöldülését, virágzását, 

hervadását átéli éledőn vagy szenvedőn 

maga a törzs is. A mi egyletünk virágzása, 

életlendülete e közös gyökérből ered és táp- 

lálkozik. Minden rügy, minden bimbó, virág, 

levél, mely ezt a mi águnkat ékiti, közös gyü- 
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mölcs, közös áldás a mi magyar sorsunk fem 

séges, vihartálló fáján. Hirdessük mindnyá- 

jan, most és az eljövendő időkben is: 

Minden felekezeten felülálló imánkat saját 

fajunk, saját népünk boldogulásáért, kultu- 

rájáért! 

Tiz esztendő együttes öröme, bánata, küz- 

lme, munkája visszapillantásra késztet. 

A jó és eredményes, néha kevesebb ered- 
ményü, de mindig jószándéku, mindig nemes 

ntencióju élmények élednek, sorakoznak 

lém egyleti emlékeink tartalmas lapjairól. 

iz hosszu év során, az emlékek távlatába 

ekintve, egy fényes látomás képében össz- 

pontosul szemem előtt minden. És ez a gló- 

kép izzón tör át, vakitó kévéjével, az 

ékezés fátyolán, mint napsugár borula- 

Altala, rajta keresztül, fényétől vezettetve 

nden egyleti emlékünk zavartalanul szép 

minden jövő tervünk a siker reményével 

Tiz év időtartama, munkaideje az az idő 

ár, midőn levonhatjuk a megállapitást, 

gy nőegyletünk létezése áldást, szükséget, 

nélkülözhetetlenséget jelent - a meghatá- 

zott kereteken belül - kisebbségi életünk- 
n. E tiz év munkája nem személyeket, 

nem egyeseket emel ki, hanem alakulatunk 

összességének lelkes buzgalmát igazolja, kik 
mindegyikének neve méltó arra, hogy bevé- 

hl sessék a mi magyarságunk maradandó érc- 

kövének oszlopára. 

Szorosan vett beszámolót nem tartunk 

ünnepségünk keretében. A számok, a statisz- 

tika beszédes adatai megtalálhatók köny- 

veinkben. 

A mult ismertetése, a jövő programja egy 

mondatban foglalható össze: Női lélek, női 

sziv adatott nekünk és annak minden dobba- 
násával szeretjük fajunkat és szánjuk sors- 

üldözötteit... 
Felemelő tudat számunkra, hogy nem egy, 

de több szem az a magyar férfiak törekvő 

unkájának láncában, melyet a magyar nők 

ovácsoltak, ötvöztek mindent átfogó, 

indnyájunkat ö tartó acélos kap á 

A mi női gárdánk jóságos szive, céltudatos 

karata az, mely szegényeink kenyerét lá- 

abbá, a könnyezők bánatát egyhébbé, a 

gyermekek szavát magyarabbá, dalukat vi- 

abbá varázsolja. 

A Könyörület, az Irgalom, a Jóság nevé- 

ben tett hitvallásunk minden előitélet, min- 

den elfogultság, minden szükkeblüség hatá- 
án átvezető Liztos utirány. 

Ugy érzem, nem tulozok, midőn a mi tö- 

ekvésünket, idealizmusunkat a siker, az 

redmény, az igaz munka jelzőjével illetem. 

E munkában érezzék magukat közösnek a mi 
magyar társadalmunk, egyletünk jóakarói 

. Nélkülük hasonló lenne sorsunk a dol- 

ozni vágyó méhek sorsához, melyek virág- 

élküli mezőn bolyongva minden szorgal- 

nuk ellenére sem tudnak mézet gyüjteni. A 

mi áldozatkész magyar társadalmunk a ter- 

Szovjetoroszországban erősen recseg 
a bolsevista állam berendezkedése. Hó- 

napok óta ismétlődnek a felkelések, for- 

radalmi összeesküvések és összeütközé- 
sek, amelyek mind azt mutatják, hogy az 

orosz nép már megelégelte a kommu- 

nista uralmat és igyekszik magáról az 
egyre türhetetlenebb terror igáját le- 

rázni. 
Az orosz népben kezd ujjáéledni 
a cárizmus bukása óta erőszak- 

kal elnyomott nemzeti érzés. 

Amig az eddigi összeesküvések központ- 
jai rendszerint Moszkva és Leningrád 

voltak, a legujabb mozgalom Georgiából 

indult ki és más tartományokban is ész- 

lelhetők nyomai. 

Hivatalos rendőri jelentés szerint az 
ifjusági szervezetek fáklyavivői az uj 

nacionalista szellemnek, amely ellensége- 

sen áll szemben a jelenlegi uralommal. A 

cseka jelentése szerint az ifjuságot a 

fascista eszmék megfertőzték. 

Naponta rengeteg fiatalembert 

tartóztatnak le, akiket rendsze- 
rint azzal a célzattal, hogy el- 

rettentő példát szolgáltassanak, 
minden birósági eljárás mellő- 
zésével kivégeztetnek, Legutóbb 
egyszerre százötven fiatalem- 

bert lőttek agyon. 
A tömegesen letartóztatottak között 

nemcsak orosz állampolgárok, hanem 

külföldiek is vannak. Jelentettük, hogy 
öt német állampolgárt is bebörtönöztek, 

ami miatt a moszkvai német nagykövet- 
ség tiltakozott. Londonban megütközés- 
sel értesültek róla, hogy a letartóztatot- 
tak között két angol állampolgár is van, 
akiknek kiszabaditása érdekében hiába 

fáradozik a moszkvai angol követség. A 
londoni lapok fölháborodva irnak erről 
az esetről és megtorlásokat követelnek. 

Bizonyosra veszik, hogy Anglia 

erélyes hangu jegyzéket intéz 

ebben az ügyben Szovjetorosz- 

országhoz. 

Oroszországban olyan jelek is mutat- 

koznak, hogy a sok letartóztatással egy 

készülő katonai puccsot akarnak meg- 

akadályozni. S t ali n már csak névleges 

diktátora Szovjetoroszországnak. A 
tényleges hatalmat Voroszilovtá- 
bornok, a vörös hadsereg főparancsnoka 

összpontositotta a kezében. Miután Ja- 
pán és Szovjetoroszország között a kap- 
csolatok megjavultak, 

a távoli Keletről a tehermente- 
sitett szovjet hadsereget a nyu- 
gati határokra koncentrálják. 

Ukrajnában ötvenezer munkás éjjel- 

nappal dolgozik, hogy minél előbb elké- 

szitse a tervbevett stratégiai utakat. Eb- 

ben a tartományban nagy készülődés fo- 
lyik és naponta öt tehervonat érkezik 

Kievbe hadianyaggal. Ugy tudják. hogy 
december elsejére ezer hadirepülőgépet 
helyeznek harci készenlétbe Szovjet- 
oroszország nyugati határain. 

Szovjetoroszországban az összeeskü- 
vésekkel egyidejüleg egy nagy kémke- 
dést is lelepleztek. 

Ennek központjálban egy orosz 
grófnő áll, aki Mihailwa álnéven 

Ez a grófnő közelebbi érintkezésbe lé- 

pett a vezérkar több magasrangu tiszt- 

jével és sikerült megszereznie az orosz 

hadsereg felvonulási tervét, amelyet ar- 

ra az esetre készitettek, ha Ooroszorszá- 

got valamelyik európai hatalom nyugati 

határain támadná meg. 
A grőfnő a felvonulási tervet 
egy külföldi hatalom kezére jut- 

tatta. A cseka ugy a grófnőt, 

mint pedig a bünös tiszteket el- 
fogta. 

Ezzel az üggyel kapcsolatosan több kül 
földi állampolgárt is letartóztattak. Leg- 
ujabb jelentés szerint a letartóztatott 

német állampolgárok száma most már 
tizenegyre emelkedett. 

Az oroszországi rettenetes viszonyok- 

ra jellemző egy onnan hazakerült hadi- 

fogoly élménye. Huszonegy évi hadi- 

fogság után Szovjetoroszországból most 

tért Budapestre Kovács Gyula volt 

honvéd, aki magával hozta orosz fele- 

ségét és hét gyermekét. Az asszony el- 

mondotta, hogy Ukrajnában, ahol éltek, 

rettentő éhség pusztit évek óta. Különö- 

sen nagy volt az éhinség három eszten- 

dő előtt. Akkor történt, hogy a nagy- 

nénje, aki velük élt, az éhezés következ- 

tében meghalt. 

A sok nélkülözés annyira kivet- 

köztette őket minden emberi 

mivoltukból, hogy a halott 

nagynénit feldarabolták és ugy 

ették meg nyersen. 

Nem volt sem tüzelőfájuk, sem gyufá- 

juk, hogy az emberi hust megfőzhették, 

vagy megsüthették volna. A borzalmas 

lakomában résztvettek a gyermekek is. 

Kovács Sándor megerősitette felesége 

rémes elbeszélését és hozzátette, hogy 

azóta a felesége elméje kissé meghib- 

bant. Folyton bántja a lelkiismereti 

furdalás és a folytonos imádkozásban 

keres menedéket. 
.. 

mő rét, a nyiló kert, a gyümölcsosztó fa, a 

mi egyleti életünk müködési alkalmat kereső 

evékeny utján. 

E kiegészitő kettős munkában harmadik, 

e nem kevésbbé jelentékeny részes a mi 

ugyar sajtónk. Mit érne igyekezetünk ma- 

gyar lapjaink önzetlen támogatása nélkül? 

Mint ahogyan a mai nagyváros kulturképét 
ehetetlen már elképzelnünk a Neonfényes 

izzósávok nélkül, éppen ugy a mi munkánk 

s szintelen, ismeretlen, rejtett kisérlet ma- 
radna a sajtó figyelmeztető hiradása, gyuj- 
tó szava nélkül. ; 

Én romecsak egyletünk számára, hanem a 

megértő segitőtársak számára is kérem és 

a következő ha: 
egy puha rongy segitségé 
vesitse meg kevéssé a ron 
hoz hasonlóan fénylik. 

Cipői ilymódon teljesen vizhatlanná válnak és Önnek pedig egész na- 

pon át száraz és jólesően meleg lábai lesznek. 
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A „SCHMOLLPASTA": az Ön legiobb házibarátja 

az egészség. A legtöbb betegség csiráia az átnedvesede
tt cipő! 

a SCHMOLL-vegyész 
sonos tanácsot adja OÖnnek: 

vel erősen ,SCHMOLLPASTAval. 
gyot és fényesitse cipőit mindaddig, mig a 

Dörzsölje be cipőit minden este 
Azután ned- 
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A Magyac nőgytet tiz éves julileuma 

a tánsági magyac társadalomi meghatá 
csatádi ünnene vott 

Tiz esztendeje annak, hogy néhánylel- 

kes timisoarai magyar hölgy, élükön 
Csongor Györgynével és Kiszling 

Vilmosnéval, ugy érezték, hogy a nem- 

zetkisebbségi sors beteljesedésével a ma- 

gyar nőknek is bele kell kapcsolódniok 

abba a nemzetmentő munkába, mely a 

magyarságra szakadt. És az ő kezdemé- 

nyezésükre megalakult a Magyar Nőegy- 

let, mely immár elérkezett müködésének 

tizesztendős határkövéhez. Tiz esztendő 

alatt Ambrózy Andornéval mint elnök- 

nővel, az inkább munkát, mint diszt je- 
lentő ügyvezetői elnöki székben Csongor 
Györgyné, majd néhai Bogma Miklósné 

utána Kriván Gyuláné, legutóbb pedig 

Kakuk Jánosné, Kun Ferencné és Szap- 
panos Gyuláné követték egymást. 

Az ő müködésük eredménye az, 

hogy a Magyar Nőegylet szá- 

mottevő tényező a bánsági ma- 

gyarság életében és az ő, vala- 

mint lelkes munkatársaik érde- 

me, hogy az egylet jövendője is 

a legszebb reményekkel ke- 

csegtet. 

A bánsági magyar társadalom meghajt- 

ja előttük az elismerés zászlaját és to- 
vábbi dus sikereket kiván munkásságuk- 

A tiz éves jubileumot tegnap este a 
agyar Ház nagytermében rendezett ün- 

nepi vacsorával ülték meg, melyen a ma- 

gyarság minden rétege képviseltette ma- 

gát. A fényesen kivilágitott és feldiszi- 

tett terem zsufolásig megtelt azokkal, 
akik a nőegylet müködését az évek során 
át figyelemmel kisérték, annak munká- 
ját támogatták és szeretetteljes érdeklő- 
déssel kisérik további emberbaráti mun- 
kásságát is. 

Vacsora közben több köszöntő 

hangzott el, amelyek mind ki- 

emelték azt a tevékenységet, 

mely a nőegylet tiz esztendős 

fennállásához füződik. 

A Magyar Ház feldiszitett nagytermét 

este kilenc órakor már teljesen megtöl- 

tötte az előkelő vendégsereg. Megjelen- 
tek a Magyar Nőegyet tagjai teljes 

számban, a Magyar Párt timisoarai ta- 
gozatának népes küldöttsége, a Magyar 

Leányegylet és a Magyar Párt ifjusági 

szakosztályának tagjai nagy számban. A 

Magyar Dalárda képviseletében Kun 

Ferene dr. és Szeg ő Ferenc karnagy, a 

Katolikus Népszövetség képviseletében 

Martzy Mihály és Lázár László, a 

Bánsági Közmüvelődési Egyesület kép- 
viseletépen Rudas Jenő és Arvay 

IRezső. Ott volt városunk magyar társa- 
dalmának szine-java. 

Kitünő hangulatban kezdődött a jubi- 

eumi ünnepi vacsora, amelynek során 

lsőnek báró A mbró zy Andorné emel- 

Tivoli [] vö rös 
100 százalékos németül beszélő film. Monopol: 

kedett szólásra. 

Beszédét Carol király éltetésé- 
vel kezdte, mire a vendégsereg 
helyéről felállva ünnepelte az 

uuuralkodót. 
Ezután áttért a nőegylet tiz éves mükö- 
désének ismertetésére. A nagyhatásu be- 

szédet lapunk vezetőhelyén közöljük. A 

következő felköszöntőt dr. Kakuk Já- 
nosné mondotta,aki ismertette a Magyar 

Nőegylet megalakitásának történetét és 

háláját fejezte ki a magyar nőknek, ami- 

ért azok az egyesületet munkájában tá- 
mogatták. Köszönetet mondott azoknak, 
akik az uttörő munkát végezték és tiz 

éven keresztül lelkesen kitartottak a Ma- 

gyar Nőegylet mellett. Kifejtette végül 

hogy 

a Magyar Nőegylet felrázta a 

magyar nőket a fásultságból és 

rábirta őket arra, hogy fárad- 

hatatlanul munkálkodio a 

A Magyac Páct meghattia az elismerés zásztáját 
Gyulay János dr. a Magyar Párt 

nevében köszöntötte a jubiláló nőegyle- 
tet. Mint a csokorba szedett virágok, ugy 

állanak e tiz éves mult távlatában a mi 

magyaár asszonyaink munkájának ered- 
ményei és gyöngyei. Szeretettel szólt er- 

ről a munkáról, amely anyanyelvünk, 

kulturánk szolgálatában állott. 

Ha minden csapás ellenére élünk 

és dolgozunk faji öntudatunk 

felfokozott büszke érzetében, 

abban a mi mai és történelmünk 

nagy magyar asszonyainak 

oroszlánrészük van. 

A nagy megpróbáltatások nehéz óráiban 

odaállottas a megtépázott, száz sebből 

vérző férfi mellé, osztozva a kemény 

munkában. Ha a magyar asszonyoknak 

valamikormagy szerepük volt nemzetünk 

fentartásában, akkor ez a szerep illeti a 
mai magyar asszonyokat, akik időt sza- 
kitottak, hogy felkeressék a szegények, 

élhangzik sorca 
A Magyar Dalárda nevében Martzy 

Mihály üdvözölte a Magyar Nőegyletet. 

Vázolta a sikeres müködést és köszöne- 
tét fejezte ki a tiz év alatt végzett áldá- 
sos szociális munkásságért. 
Krauser Margit a Magyar Leány- 

egylet nevében mondott üdvözlő beszé- 
det, amelyben 

a Magyar Nőegylet és a Magyar 

Leányegylet közös célkitüzését 

hangoztatta. 

Dominich László a magyar ifjak 
nevében mondott köszöntőt. Eger hős 
asszonyaival hasonlitotta össze a nőegy- 
let tagjait, akik szintén a magyar jöven- 
dőért, az ifjuságért szállnak sikra. Hiva- 
tását a nőegylet hiánytalanul töltötte be. 
Mi legyen a hála ezért a fáradságos mun- 
káért? Egyszerü köszönöm nem fejezi ki 
érzelmeinket. 

Legyen a köszönet és egyben 

elismerés a munkáért a magyar 

anyák forró örömkönnye, a sok 

álmatlan éjszakát átvirrasztott 

magyar diákok öröme, mikor 

megtudják, hogy megvan a 

Főszereplők : Lese Howard, Merle Oberon 
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az elesettek kunyhóit, az ártatlan gyer- 

mekek arcáról letörölték a könnyeket, a 

szegény gyermekek százait látták el me- 
leg ruhával és sokakat segitettek tanul- 

mányaikban. Ahol vigasztalni, bátoritani 

kell, mindenütt ott voltak a magyar asz- 

szonyok. Nem csoda tehát, ha ünneplő 

lélekkel, boldog örömmel adunk kifeje- 

zést mélységes hódolatunknak, köszöne- 

tünknek és büszkeségünknek is. 

Hálás szeretettel hajtjuk meg 

az elismerés zászlaját a nőegy- 

let minden tagja, annak érde- 
mes vezetősége és különösen 

báró Ambrózy Andorné előtt, 

aki boldogemlékü férjétől inspi- 

rált lelki emelkedettséggel ka- 

rolja fel a nőegylet minden esz- 

méjét. 
Amig ilyen asszonyok állanak mellet- 
tünk, addig nem kell félnünk a jövőtől, 

melynek minden nehézségét legyőzzük. 

a tübbi üdvöztet 

hiányzó tandij és folytathatják 
tanulmányaikat. 

Ezeknél a gyöngyöknél, az örömköny- 

nyeknél szebb jutalmat nem adhat senki. 

Folytassák a harcot - fejezte be nagy- 

hatásu beszédét - a magyar jövendőért 
a nőegylet tagjai, mint csendes harcra 

elszánt egri nők, ahogyan Széchenyi Ist- 
ván mondotta: mindig és szüntelenül. 

Ezután T a ká cs Kálmán a romániai 

magyar dalosszövetség bánsági kerülete 

nevében szólalt fel és üdvözölte a jubi- 

láló nőegyletet, mig IllésnéSas Jo- 

lán alkalmi versével köszöntötte a nő- 
egyletet. 

Dr. Kun Ferencné felolvasta azután 

a Fidelitas leányegylet és a Katolikus 

Missziószervezet üdvözlő leveleit, majd 

a tegnap felfektetett Aranykönyvbe a 

vendégek által beirt mondásokból olva- 

sott fel néhányat. 

Ezzel a hivatalos üdvözlések és fel- 

köszöntők sora befejeződött. A vacsora, 

anmely Mednyánszky István vendéglős 
kitünő konyháját dicséri, mindvégig 

emelkedett hangulatban folyt le és a 

késő éjszakai órákban ért véget. 

Gloriafilm, Bucurestt 

Paramount-hiradó premierje 

Asszonyam ne lelejise el: 

Gyapjuszővetet 
a legelőnyösebben 

Gallia-a 
vásárolhat 

Timisoara, Bd. Ferdinand 7 (Palace) 

tiano Mihallatáson 
voli Horihy kormányzónál 
Budapestről jelentik, hogy HorthyMik 

lós magyar kormányzó tegnap délben e 

órakor kihallgatáson fogadta Ciano gróf 

olasz külügyminisztert. A kihallgatás után 

kormányzó és felesége villásreggelit adott 

Ciano és felesége tiszteletére. A villásregg 

lin résztvettek Darányi miniszterelnök, 

Kánya külügyminiszter, Bethlen Ist- 

ván gróf és számos más előkelőség. Szomba- 

ton délután Ciano megjelent a budapesti 
olasz fascio székházában, ahol Pignatelli 

herceg, a fascio vezetője üdvözölte. Azután 

ellátogatott az olasz kulturintézetbe, ahol 

Paolo Colebra igazgató fogadta. Je- 

len volt Colona herceg, budapesti olasz 

zRövet, valamint Hóman Bálint magyar 

kultuszminiszter is. Hóman hosszabb beszéd 

kiséretében átadta az olasz kulturintézetnek 

a magyar kormány ajándékát, Mussolini 

mellszobrát. Ciano válaszában a két nép kul- 
turális együttmüködéséről beszélt. 

Ciano gróf ma Gödöllőre utazik, ahol a 

kormányzó által rendezett vadászaton vesz 

részt. Az egyik budapesti mézeskalácsos 

mézeskalácsból elkészitette a duce római pa- 

lotájának kisebbitett mását és azt Ciano 
grófnénak, Mussolini leányának ajándékoz- 

ta. Ciano felesége ezenkivül Magyarországon 

számos kézimunkát is kap emlékül. ; len kániag 

Meggyilkoltak 

egy wónhkövetelőt 
Szegeden a Somogyi-telepen levő villá- 

jában holtan találták Kosteczky 
Bernát herceg nyugalmazott biztositási 

főfelügyelőt. A lakásban vad dulakodás 
nyomai látszanak és minden jel arra 
vall, hogy Kosteczkyt meggyilkolták. A 

herceg évek óta sokat beszéltetett magá- 

ról,mert mint lengyel trónkövetelő lépett 

fel. Nagyapja egyenes leszármazottja 

volt az utolsó lengyel királynak, aki an- 
nak idején Lengyelország felosztása 

után családjával Magyarországra mene- 

kült. Kosteczky Bernát herceg a lengyel 
állam függetlenségének visszaállitása óta 
óriási összegeket áldozott arra a célra, 
hogy magának a lengyel trónt megsze- 

rezze, azonban minden fáradozása hiába- 

való volt. 

.
.
.
 

Goga Octaviánt kinevezték egyete- 
mi tanárrá. Bucurestiből jelentik, hogy 

Goga Octaviánt egyetemi tanárrá ne- 
vezték ki. Goga Octavian az ötödik fize- 

tési osztályban szerepel és a modern 

román irodalmat, valamint a bölcsésze- 
tet fogja előadni. 

Orezy bárónő regénye után 
Korda Sándor rendezése
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Államellenes 

Roska Márton dr. eluji régészeti 
tanár ügyével már ismételten foglalkoz- 

tunk. Roska Márton egyetemi tanárt 
azzal vádolták, hogy államellenes üzel- 

meket folytatott. A feljelentés szerint a 

Budapesten 1928-ban megalakult Er- 

délyi Férfiak Egyesülete nevü irredenta 
szövetkezet által 1931-ben Történelmi 
Erdély cimü könyvnek Roska Márton 
iirta a régészeti részét és ezzel a román 
allam szolgálatában levő tanár a magyar 
reviziós mozgalom szolgálatába állott. 

A vádak között szerepel az is, hogy az 
előforduló földrajzi neveket magyarul 

Irta. 
Trröbbszöri elhalasztás után a cluji had- 
kirósg most tárgyalta le a pert. Roska 

Márton elmondja, hogy májusban való- 
ságos hajsza indult meg ellene. A felje- 
lentést Pintaea Gherasim tette, akit 

hem is ismer személyesen. Szerinte az 
zt per értelmi szerzője és mozgatója 

bDaikoviciu Constantin tanár. Har- 

mincöt évi szolgálat után nyugdijazását 
akarta előkésziteni, amikor megindult 

ellene a hajsza. Azután sorra védekezett 

euz ellene felhozott vádakkal szemben. 

három havi fogházra itélte a biróság 
HHRoska Márton eluji régészeti tanárt 

izgatás miatt 

Kijelentette, hogy semmi tudomása nem 

volt róla, milyen célzattal készül a Tör- 

ténelmi Erdély cimü könyv. Három ki- 

fogásolt tanuimánya tisztán tudomá- 
nyos kérdéseket fejteget és azoknak 

semmiféle politikai célja nincs. 

A tanukihallgatások és Maniu őrnagy- 
ügyész vádbeszéde után Georgescu 
Mircea dr. védő emelkedett szólásra. Ki- 

jelentette, hogy a Történelmi Erdély 

cimü könyv nem alkalmas államellenes 

izgatásra, mert azt nem olvasta és nem ! 

olvassa Erdélyben senki, Roska kifogá- 

solt tanulmánya: különben 1927-ben Ro- 

mániában is megjelentek és akkor senki 

nem emelt vádat a szerző ellen. 

Az utolsó szó jogán ismét felszólalt 

Roska Márton és ártatlansagát hangoz- 
tatta. A hadbiróság ezután Roska Már- 

ton tanárt bünésnek mondotta állam- 

ellenes izgatás miatt és az enyhitő kö- 

rülmények figyelembevételével három 

havi elzárásra, ötezer Jei pénzbüntetésre 

és politikai jogainak hácom évre való 

felfüggesztésére itélte. Az itélet kihirde- 
tése után Roska tanárt nyomban letar- 

tóztatták. 

Doza 

Jó szappan nélkül 
arcápolás! 
Bármilyen gondosan is 
ápolja arcbőrét,-harossz 
szappant használ, az 
eredmény elmarad. Rossz 
szappan állandó veszélyt 
jelent arcbőrének) 
Jó szappan az előfeltétele 
minden szépségápolás 
eredményésségenek.Elida 
tilas Grand luxe - külö 
nösen enyhe - csodálatos 
illatu-nagytisztitóere jével 
legkényesebb arcbőrnél 
is ápolólag hat. 

TEUDA 
IIIAS GRAND LUXE 
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nincs eredményes 

A spanyol polgárháboru most majd- 

mem kizárólag Madrid birtokáért fo- 

yik. Arra a hirre, hogy a madridi anar- 

histák és kommunisták szakitani akar- 
k a valenciai kormánnyal és önálló 

kommunista köztársasággá kiáltják ki 
Madridot, Caballero sietve vissza- 
tért Madridba. Visszajövetele azonban 

nem sok sikerrel járt. Négy rádióbeszé- 
Hét nagy elkedvetlenedéssel fogadták. 

Caballero azért nem is érezte 

magát Madridban biztonság- 

banm, amelyet hamarosan ujból 

elhagyott. Most azonban már 

nem Valenciába, hanem Barce- 

tlónába ment. 

Madrid fölött tegnap ismételten légi 
harcokra került a sor. Ezekben a har- 

ban a nemzetiek kilenc, a kormány- 

csapatok pedig tizenegy repülőgépet 

vesztettek. A nemzetiek bombázták a 

madridi északi pályaudvart és ott nagy 

okoztak. 

rTellaezredes a nemzeti felkelők 
egyik csapatával kitartóan ostromolta a 

Manzanares folyó ugynevezett Toledó- 

hidját. A kormánycsapatok tüzérsége 
egyre lőtte az ostromlókat és az egyik 

lövedék szilánkja a fején erősen megse- 
besitette Tella ezredest, aki azonban en- 
nek ellenére is tovább vezette az ostro- 

mot. 
Végül sikerült elfoglalni a hidat, 
amely fontos előnyomulási he- 

lyet jelent a nemzeti csapatok 
részére. 

A valenciai kormány hadügyminisz- 
tere tegnap napiparancsot adott ki, 

amelyben kijelenti, hogy Madridot a 
nemzeti felkelőknek nemszabad elfoglal- 
niok. Akormánycsapatok legujabb jelen- 
tése szerint délen sikerült a nemzetieket 

belira mellett állitólag hatszáz nem- 
zeti katona megadta magát a kormány- 
csapatoknak. Ezek kijelentették, hogy 

nem akarnak ágyutöltelék lenni és azért 

pártoltak át a kormánycsapatokhoz. Al- 

litólag sokan követni akarják példáju- 
kat. 

Moszkvában a szovjetkormány állan- 
dóan foglalkozik a spanyolországi ese- 

ményekkel. 

Odesszából és Szebasztopolból 
állandóan indulnak a hadianya- 

got szállitó orosz hajók Spa- 

nyolország felé. 

ee eeee 

ee.. 

létrejött 
Berlinből jelentik, hogy a Rajna, 

Elba, Duna és Odera németországi sza- 

kaszain a folyóhajózást intéző nemzet- 

közi bizottság német tagjai a bizottság- 

ban képviselt többi állam kormányaihoz 

jegyzéket intéztek, amelyben többek kö- 

zött a következőket közlik: 

- A németországi viziutakon a há- 

boru előtt száz éven keresztül teljes ha- 

józási szabadság létezett. A versaillesi 
szerződés záradéka azonban etekintet- 
ben változást hozott. Ez az állapot hát- 

rányos és sérti Németország felségjo- 
gát. A német kormány mindent elköve- 
tett, hogy tárgyalások révén Németor- 
szágra nézve elfogadható más megálla- 

podást hozzanak létre, azonban minden 
fáradozása eredménytelen maradt. A 
német kormány ennélfogva nem tekinti 
magára nézve kötelezőnek a Rajnára 

vonatkozólag ez év május negyedikén 
öt kilóméternyire visszanyomni. Ancu- létrejött ujabb megállapodást sem és 

Egyre szállitják az orosz hajók 
a hadianyagot a madrzidi 

kKkKormánynak 
A barcelónai orosz megbizott utasitást 
kapott, hogy szorgalmazza a katalóniai 

szovjetköztársaság kikiáltását. Mihelyt 
ez megtörténik, Katalóniát azonnal fel- 

veszik a szovjetunió tagjává és kijelen- 
tik, hogy most már nyiltan is támogat- 

ják. 

Voroszilov ez ellen tiltakozott, 

azonban leintették azzal, hogy 

Szovjetoroszország a spanyol 

kommunisták érdekében már 

annyira lekötelezte magát, hogy 

már nem vonulhat vissza. 

Németország felmondta 

a Rainára vonatkozólag 

megállapodást 
azt felmondja, az Elbára vonatkozó ha- 
sonló szerződés aláirását pedig megta- 
gadja. 
Ezzel kapcsolatosan a nemet kormány 

megalkotta a német vizekre érvényes 

hajozási szabályzatot is. A hajózás a né- 

metországi viziutakon a német és a 
Németországgal baráti viszonyban levő 
országok hajói számára teljesen szabad. 

A hajózási illetékek tekintetében a né- 
met és a barátságos államok hajói ré- 
szére teljes azonosság van. A többi ál- 
lam számára a kölcsönösség elve alap- 

ján járnak el. 

Párisi lapok 
mest már a versaillei szerződést telje- 
sen felmondta, miután :lőbb már fel- 

mondta annak egyéb részeit is. Páris- 

ban megjegyzik, hogy a francia kor- 

mány a német kormány jegyzékét még 
nem kapta meg. 

szerint Németországz 

Megkerültek 
a mlatinanyaklánc folvajai 
Budapesten a kora tavasszal a Neu- 

bauer-féle Váci-utcai ékszerészüzlet- 

ben vakmerő rablást követtek el. Az üz- 
letben megjelent egy idősebb ur és ék- 

szert kért. Miközben válogatott, benyi- 

tott oda egy elegáns férfi egy fiatal nő. 

vel. Ugyanakkor az ékszerészt telefon- 

hoz hivták és mire visszatért, a kirakat- 
ból eltünt egy huszezer pengős brillián- 

sokkal kirakott platinanyaklánc. Termé- 

sztesen eltünt a fitalember és a nő is. 

A rendőri nyomozás során Párisban 

letartóztatták Wei s er Salamontésba- 
rátnőjét, Ri chter Hildegárdot, akiket 

alaposan gyanusitottak a furfangos tol- 

vajlás elkövetésével. Időközben azonban 
megtörtént az, hogy amig Weiser és a 
barátnője letartóztatásban volt, addig 
Budapesten egy gyógyszerészt hasonló 

módon loptak meg. A rendőrség most 
már ujabb nyomozást inditott és gyanu- 

ja Kopcsek József harminckét éves 
nemzetközi zsebmetszőre esett. Kopcse- 

ket azonban juniusban Prágában zseb- 
tolvajlásért letartóztatták és három hó- 
napi fogházra itélték. Október végén telt 
le a büntetése és akkor visszatért Buda- 
pestre. Ettől kezdve a rendőrség állan- 
dóan figyelte, tegnap pedig letartóz- 

tatta. Rajta kivül letartóztatták a ba- 

rátnőjét is, Váczi Irént, valamint 

Tóth-Halász Sándor kereskedőt és 

egy Marosiné nevü asszonyt. Csakhamar 

bevallották, hogy a lopást ők követték 

el. A platinaékszert előbb a Népligetben, 

majd Pestszentlőrincen ásták el. Május- 

ban előszedték, kitördelték belőle a bril- 

liánsokat és azokat egy orgazdának 8900 

pengőért eladták. A platinarészeket a 

Dunába dobták, mert tudták, hogy azo- 
kat lehetetlen feltünés nélkül értékesi- 

teni. 

Az italmérési engedélyeket a mo- 
nopoligazgatóság intézi el. A pénzügy- 
miniszterium közli, hogy közigazgatási 
uton nem engedélyeznek ezentul semmi- 

féle italmérési engedélyt. Az erre vonat- 
kozó kérvényeket kizárólag a monopol- 
igazgatóság fogja elintézni.
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

etegánosoknak egy hónapra 70, negy 
évre 200, félévre a0, egész évre 750 ee 

Nyuguilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországoz: 
ed maganosoknak egy hónapra 4, negy 

évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre 8, félévre 15, egesz évre 80 pengá. 

Teleton: 
a-82 este 10 óra után 14-68 vagy 2-6 

a lemesvarer Zeltung" nyomés 
nyomása 

99y ősszel... 
Igy ősszel, mikor bágyadt mosolyu a rövi- 

dülő napfény, 
mikor krugó darvak huznak sávot a tompa 

fényü égen, 
Iyenkor érezzük fájdalmasan, mélyen, 
hogy tavasz után elsuhan a nyár is és nem 

éltünk egészen. 

Igy ősszel, mikor a csend neszétől is hull- 
pereg a levél, 

mikor fátyolszőttes ökörnyáltól fonódik át a 

sugár, 
INyenkor érezzük fájdalmasan, mélyen, 
hogy az időorsó reménytfonó szála lefutott 

már régen. 

Igy Csszel, mikor a láng belelobban est- 
homály élébe, 

mikor felfelzokoz panaszosam, a szellő is 
már néha, 

Iyenkor érezzük fájdalmasan, mélyen, 
hogy az Élet dele ősz elejét sejtet, nyárutós 

diszébe". 

báró Ambrózy Andorné 

Éöuise Kalé: Szanettek 
Focditotta Feanyá Zoltán 

Vannak irodalmi drágaságok, régesrégi 
remekek, amelyek sokáig ismeretlenül 

deregnek a századok ágyában és csak 
nagykésőn válnak az egész világ olvasókö- 
önségének közkincsévé. Ilyen megkésett 
uvaille a francia Louise Labé huszonnégy 

zonettje is. Négyszáz évvel a megszületésük 
tán most Franyó Zoltán adja át őket 
redeti csodálatos zengésükben a magyar 
alhatatlanságnak. Epp ugy mint Viilon köl- 

ényei felett, ezek felett is nyomtalanul 
sBuhant el az idő. Semmit sem vesztettek a 
hajdani szépséges kötelesné versei életeleven 
frisseségükből. Mintha csak arcunkba csap- 
ha ismét az érzéki, vérpiros ajkak perzselő 
lehelete, ahogy a szerelmet esdik édes, örök 
asszonyi vágyban. Halhatatlan fiatalság van 

a szonettekben, nem tudta őket 
megtépni a mulandóság. Még ódon közép- 
kori nyelvezetükben is ugy hatnak, mint 
azok a bájos rokokó márkinők, akik még 
kihivóbban fiatalabbak az ezüstszinü paróka 
alatt. Valóban minden időkre szóló költemé- 
nyek Louise Labé szonettjei. És hogy ifju- 
ságuk, szépségük, gall gráciájuk oly sugár- 
kévében ragyogók a mi számunkra is, az 
Franyó Zoltán ihlett forditásának érdeme. 
Nem vész el itt egy szó, egy röpke árnyalat 
sem. A női sziv leghalkabb sóhajtása is meg- 
érzőn rebben, ahogy a költői érzékenység an- 
tennái a zöldernyős dolgozószoba meghitt 
lárnyékában leselkedően felfogják a legben- 
sőbb lelki rezdülést is. Telj jesen odaadó nagy 
munka volt. Hipnotikus elmerülés. Ki tudja 
hány virradatig töprengett a forditó, mig a 
nagy csendes éjszakákban minden szinével, 
matával magyarba fogant az a huszon- 
égy szonett. Az a huszonnégy magyar szo- 

nett, amely iker, ugyanaz, mint a huszon- 
négy francia, mert a költőnek sikerült le- 

azokat a végső differenciáltságokat 
amelyek a legtöbb forditó számára már 

lemérhetetlenek. Flanear 

- Enyhe idő. Tegnap egész nap derüs idő 

volt és csak délután mutatkozott elvétve né- 

hány felhő. Délelőtt tiz órakor nyolc, dél- 
után négy órakor tizenkét fok meleget muta- 

tott a hőmérő. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint élénk délnyugati és nyugati szél 

mérséklet némileg csökken. 

- Az örökké forrongó Kelet. Csahar és 

Sujan kinai tartományokba mandzsuriai ka- 

tonák törtek be, akikkel a kinai határőrök 

véres harcban állanak. A kinai hadvezetőség 

nagyobb csapatokat mozgósitott, hogy kiszo- 

ritsák a mandzsukat. A kinai lapok vélemé- 

nye szerint a mandzsuriai csapatok betörése 

mögött Japán kezét kell keresni. 

várható sok helyen esővel és záporral, a hő- 

- Mikecz ödön lesz a ceglédi kerület kép- 

viselője. Preszhy Elemér államtitkárnak 

főispánná való kinevezésével megüresedett 

ceglédi választókerületben egyedül Mikecz 

Ödön belügyi államtitkár nyujtotta be aján- 

lásait. Mikecz egyhangu választása ennél- 

fogva bizonyosra vehető. 

- Születések. Az anyakönyvi hivatalban 

a következő gyermekek születését jelentet- 

ték: Király Sándor, Sebestyén Edit, Kapusi 

András, Kontesz Irén, Strunk Mátyás, Lin- 

gurari Perszida, Csuka Juliánna, Muntean 

Victoria, Scheuzen Anna, Freund Éva, Nie- 

derkorn Melánia, Rabong Hilda, Lakatos Já- 

nos, Hirth Judit és Hirth Hermin ikrek, Ist- 

ván Erzsébet, Beinschrott Miklós. 

tügyönyanyan / avatomat 
bellöldi és török 

szönyegek 

Centrala Lánei S. A. R 
Weisz-palota 

Az Országos Magyar Párt intézőbi- 
zottsága Clujon ülést tartott, amely után 
hivatalos közleményt adott ki. A közle- 

mény a következőket tartalmazza: 
Az Országos Magyar Párt elnöki ta- 

nácsa és parlamenti csoportja, majd ezt 
követőleg intézőbizottsága november 

14-én Ciujon ülést tartott. Ezen az ülé- 
sen az intézőbizottság tagjai majdnem 

teljes számban vettek részt. Inczédi- 
Joksman ödön ügyvezető alelnök 
megtette jelentését a párt helyzetéről, 
utána Willer József dr. képviselő, a 
parlamenti csoport főtitkára tartotta 
meg beszámolóját. 

Ennek kapcsán megindult az- 
után az intézőbizottság tárgya- 

lása, amelyet elejétől végig a 

magyarság sulyos helyzete fö- 

lött való aggodalom jellemez. 

üÜnnepélyesen tiltakozott a Magyar Párt 
az országos nagygyülés betiltása miatt, 

amelyet a székelyföldön számos egyházi 

és kulturális egyesület gyülésének betil- 
tása követett. Fájdalommal állapitja 

meg az intézőbizottság, hogy a román 

sajtóban a magyarság elleni izgatás évek 
óta tart, azt a cenzura nem gátolja meg, 

a vádhatóság sem tesz emiatt büntető el- 
járást folyamatba. Ezen megtorlatlanul 
hagyott izgatások megmérgezik a köz- 

való korlátozása, a szülők, tanitók és lel- 

A romániai magyarság 
sérelmeit visszhangozta 

hangulatot és sok helyen elviselhetetlen 

bánásmódot vonnak maguk után. 

Mély megdöbbenéssel szerzett 

tudomást az intézőbizottság ar- 
ról, hogy a székelyföldön, Odor- 

heiun megjelenő Glas Romanesc 

november 12-iki száma a mar 

gyarsággal szemben tömeggyil- 
kolást, uj Szent Bertalan-éjsza- 

kát helyez kilátásba. 
Legmélyebb felháborodásának ad kifeje- 
zést ezen szörnyü fenyegetés felett, ame- 

lyet a párt a parlament és szükség ese- 
tén a világfórum elé visz. 
Az intézőbizottság azután a panaszok 

egész tömegét tárgyalta. Ezek közül ki- 
emelkedik a szülők iskolaválasztási sza- 
badságának a csendőrség közbenjöttével 

készek elleni eljárása. Megállapitja a 
párt, hogy számtalan esetben hiábavaló 

volt a panasz a csendőrök részéről tör- 

tént testi bántalmazás miatt. 
Az ülés foglalkozott azután 

még a kérlelhetetlen adóbehaj- 
tással, amelynek során a le- 

foglalt tárgyakat a végrehaj- 
táskor nyomban elviszik. 

A magyarság terheit növeli az, hogy 
sok helyen állami és egyházi épitkezé- 
seknél anyagok szolgáltatására veszik 

igénybe. Az intézőbizottság felhatalma 
ta a parlamenti csoportot, hogy ezekei 

hogy 

illetékes helyen járjanak el a 
sajtó és a magyar ujságirók 

létét veszélyeztető eljárások el- 

len. 

Az intézőbizottság magáévá teszi 

pontját, amely szerint keresztény é 
zsidó magyarok között nem tesz különb- 
séget és mindenkit magyarnak ismer el, 

vallja. Sajnálattal látja az intézőbizott- 
ság, hogy sok ezer magyar állampolgár. 
sági kérvénye még mindig elintézetlen. 

Az intézőbizottság azután egyhangu lel- 
kesedéssel elfogadta Bernády György 

ár. inditványát és 

bizalmát fejezte ki ugy a párt 

elnökének, mint pedig a párt- 

vezetőségnek 

és sajnálatának adott kifejezést ama 
válasz felett, amelyet annak idején Ti- 

tulescu akkori külügyminiszter a 
parlament szine előtt a Magyar Párt el- 

nökének adott. 

- Házasságkötések. Az anyakönyvi hiva- 

talban a következők kötöttek házasságot: 

Velean Nicolae szabó és Strasz Róza, Schnei- 

der Mihály kőmives és Vincze Margit, Klei- 

neck József cipész és Werwanger Katalin, 

Schweizer József asztalos és Jaksa Róza, 

Lambert Lajos szabó és Harangozó Erzsé- 

bet, Heinrich Rudolf könyvkötő és Dipold 

Zsuzsánna, Tóth János pék és Simon IHlona, 

Harnischfeger Márton földmüves és Tix 

Borbála, Hesz György kereskedő és Friedl 

Krisztina, Dinyér Jakab asztaios és Zaicskó 

Mária, Popov Emil pincér és Voian Karolina, 

Turnea Ion tanitó és Ianu Lia, Pela Ion szol- 

ga és Tarina Octaviana. 

- A szenvedő, beteg nőket reggel éhgyo- 

morra egy kis pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

lágy bélkiürüléshez segiti és ezáltal igen sok 
esetben rendkivül jótékony hatással van a 

A Magyar Dalárda hangversenye. Je- 
lentettük, hogy a Magyar Dalárda no- 

vember 28-án este a Magyar Ház disz- 

termében nagyszabásu hangversenyt 

rendez, amelyen Herskovics 

Auguszta zongora- és Pollermann 

Aranka hegedümüvésznő is vendégsze- 

repelnek. A dalárda kitünő egyeüttese 

két uj müdalt és két népdalegyveleget 

mutat be Szegő Ferenc karnagy ve- 

zénylete mellett, mely kóruskompoziciók 

stilszerüen kapcsolódnak bele a két mü- 

vésznő által nyujtandó müvészi pro- 

gramba. Jegyek 100-80-50-30 leies 
árban a dalárda tagjainál, valamint a 
Polatsek könyvkereskedő - cégnél 

kaphatók. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel ajánlatos a belépíjegyeket 

beteg szervekre. Az orvosok ajánlják. 

mmtazmzzsraa azsz szzzzzmzzzzzzrezr mzzzzrzzeezmzzezem 

elővételben megváltani. 

tálikabát- és vuhaszövetek 
duvetinek, fianellek, barchendek, valamint az összes textiláruk a téli 
idényre dus választékban legjobban beszerezhetők 

Vaumwinklec 
Timisoara H. Strada 3 August 

textiláruházában 
„A fehér salambhoz 

- Lizi. Tizennégy esztendős, delvidéki 

sváb parasztleány, született regényhősnő, 

délceg, erős, gyönyörü. Meg is birkózik az 
élettel, az emberekkel, a cselédek sorsával, 

nem tudja földhöz vágni a szerelem sem: 

ahányszor elesik, annyiszor talpra áll, mint 

valami női Anteüsz. Lizi, ha álmait el is ra- 
bolta tőle a városi élet, végül mégis csak mo- 

rágból kispolgári asszonnyá lép elő, bár ezért 

cserébe, majdnem mindent oda kell adnia, 
ami az életben szép. Majthényi György, Liz 

regényének irója, kitünően ismeri Lizit, éle- 

tét, világát és meg is tudja érzékiteni; meg- 

jelenitő ereje rendkivüli. A férfiak, akik ott 

ólálkodnak Lizi körül, a szilaj Joco, csak 

félig ember, félig állat; Poldi, a vőlegény; 

Niklas, a kórházi ápoló; Kesselflor főorvos; 
az ideál: Sávoly honvédfőhadnagy ur és a 
sirig tartó szerelem szinte jelképpé magaso- 
dó megtestesülése: Storch borbély -egytől 
egyig remekbekészült alakok. Ez az iró mü- 
vész a javából, könyörtelenül szigoru önma- 

gához, mérlegre teszi minden szavát, addig 

nem ad ki kezéből egyetlen sort sem, amiz 

kegyetlen önkritikája azon csiszolnivalót ta- 
lál. Majthényi müvészetének előkelősége 

már abból kiviláglik, ahogyan nem él a ha- 
tástkeltésnek önként kinálkozó, biztos, de 

közönséges fogasaival. A regény franciz 

nagymestereire emlékeztető tárgyilagosság- 

gal adja elő mondanivalóját, anélkül, hogy ő 

maga „belebeszélne" a történetbe. Majthé 
nyi György regénye a Singer és Wolfner iro 7 

dalmi intézet kiadásában jelent meg. 



MA NYILIK MEG A PARLAMENT. Ma, 

sárnap nyilik meg a parlament őszi ülés- 

szaka. A megnyitó ünnepségre fényes menet 

kiséri Carol királyt a parlamentbe. Elő- 

őleg a patriarka istentiszteletet celebrál. A 

irály a parlamentben felolvassa a trónbe- 

zédet, amely a jelentések szerint egyszerü 

esz és főleg a hadsereg felszerelésének to- 

vábbfolytatását jelenti be az uralkodó. A 

gatóság birtokáért. Ismételten megemlé- 

keztünk róla, hogy a vasuti vezérigazga- 

tóság a bánsági kerületi vasutigazgató- 

ságot Timisoararól Aradra akarja át- 

helyezni. Az erre vonatkozó előkészüle- 

tek már megindultak. Azok a vasutasok 

és magánfelek, akik az aradi vasutigaz- 

gatósági épületben lakásokat bérelnek, 

felszólitást kaptak, hogy ezeket április 

elsejéig üritsék ki. A timisoarai kereske- 

delmi és ipari érdekeltségek még mindg 

nem mondtak le arról, hogy skerülni fog 

a vasutigazgatóságot városunk számára 

megmenteni. Legközelebb ebben az ügy- 

ben uj mozgalom készül és nagy küldött- 

ség fogja felkeresni Franasovici közleke- 

désügyi minisztert. 

- A kisipari hitel megszervezése. A 

hitelélet ujjászervezésével foglalkozó 

bizottság tegnap este a pénzügyminisz- 

teriumban ülést tartott és azon véglege- 

sen megszövegezte a bankkereskedelem 

szabályozására vonatkozó törvényjavas- 

latot. A kisipari hitel megszervezését 

intéző bizottság szintén ülést tartott és 

a kisiparosok számára biztositandó hitel 

érdekében elhatározta, hogy inditvá- 

nyozni fogja egy tőkeerős társaság meg- 

alakitását, amelyben résztvenne az ál- 

lam, a betegsegélyző pénztár és néhány 

nagyobb magánvállalat. 

mil ...................... 

ROXVY-Tanciskolaban 
Szenzációs táncujdonságok 

piccoLINO és CUBANA 
valamint az összes modern táncok a leg 

ujabb stilusban, ugy a most kezdődő 

kurzusban, mint különórakban tanulhatók 

Minden vasárnap 6-12-ig és csütörtök 

tam talgee / Beiratkozások : s
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- Ma kulturdélután lesz a Magyar 

Házban. A magyar ifjusági szakosztály 

ma, vasárnap délután öt órakor a Ma- 

gyar Házban nagyszabásu nivós müsoru 

kulturdélutánt rendez. A müsor kereté- 

ben dr. Kovács Gézáné Liszt VI. rapszó- 

diáját játsza el zongorán, Dominich 

László történelmi előadást tart, Püllök 

Antal magyar dalokat énekel zongoraki- 

sérettel, Nits István református lelkész 

előadást tart a XVII-ik század költésze- 

téről tárogató számokkal, amelyeket Or- 

bán Balázs mutat be tárogatón, a sza- 

valókórus Péter János vezetésével Far- 

kas Imre Czinka Panna cimü költemé- 

nyét adja elő. Belépődij6 lei. Minden ma- 

gyar testvért meleg szeretettel várnak a 

magyar ifjak. 

0......................... 

Patikák éiszakai szolgála a 
November 16-tól november 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az L kerületben a Mercy-utcában levő 

MWeisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 

ner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 

- a habzó fogpasztao - 
megóvja fogai épségét és egészségét. 

Kalodont 3 kiváló tulajdonságo biztositja a 

helyes fogápolást 

a speciális fog-és száj-szappan enyhe habja 
alaposan megtisztitja a fogakat, oit is ahová 
a fogkefe nem juthot el; 

akölönlegesen finom tisztitó anyag kifenyesiti 
a fogzomaáncot, anélkül hogy azt meg- 
támadná; 

a Dr. Bravunlich által összeállitott Sulforizin- 
Oleat fokozatosan távolitja el a fogkövet és 
megakadályozza az virakepződést. 

M igazságossád és móltányosság hangia 
a jugoszláviai magyar kisehbség irányában 
A háboru után a Jugoszláviához csa- 

tolt Szabadka város nagytanácsa leg- 

utóbbi közgyülésén Kosztics Lázár, 

a szabadkai jogi fakultás tanára, feltü- 

néstkeltő és a lakosság minden rétege 

által rokonszenvvel fogadott beszédében 

többek között a következőket mondotta: 

- A szabadkai szerbség ugy látja jó- 

nak, ugy látja helyesnek és ugy látja 

igazságosnak, hogy több legyen a ma- 

gyar alkalmazott Szabadka város szol- 

gálatában. A magyarság számarányához 

mérten nincsen képviselve a város szol- 

gálatában. A mai szerb vezetők apái itt 

Szabadkán együtt nőttek fel és együtt 

öregedtek meg a mai szabadkai magyar 

intelligencia apáival. Az apák egyetér- 

tésben dolgoztak a város érdekeiért. Mi- 
ért kell ennek a fiuknál másképpen len- 
ni? Az igazság az, hogy a magyar fiatal- 
ság nem lát maga előtt utakat és igaz- 
ság az is, hogy a kenyérkereső utak meg- 

nyitása szorosabban kapcsolja oda a ma- 

gyarságot a becsületes jószándékhoz és 
a kenyérdarabkák megadása kimélyiti a 

testvériességet, az egymással együtt élő, 

az egymással együtt dolgozó és az egy- 
mással közös sorsot viselő népek között. 

Kosztics szabadkai jogtudományi ta- 

nár szavaihoz felesleges minden elisme- 

rő megjegyzés. Ezek a szavak önmaguk- 

ban hordják az elismerést. Egy megértő 
és a testvériességtől telitett lélek meg- 
nyilatkozása volt ez a beszéd. 

................................e. ........
.......... 

- ralálozások. Meghaltak Bayer Mihály 

Mihály kőmüves 75, Graure Katalina 2, 

Ecsedi Borbála 52, Groszmann Bernát ke- 

reskedő 80 éves korban. 

- szaporodik a vasuti autóbuszok száma. 

Timisoara és Arad között november elsején 

a vasut autóbuszjáratokat állitott be. Eddig 

naponta hatszor járt városunkból a vasuti 

autóbusz Aradra és hatszor tért onnan visz- 

sza. Mától kezdve ezeknek a járatoknak a 

számát négy-négyre csökkentették. Ezzel 

szemben mától kezdve Lipovára háromszor, 

Periamra kétszer és Sannicolaul-Marera 

négyszer indul a vasuti autóbusz. Timisoará- 

ról Lipovára délelőtt 11.30, délben 13.30 és 

este 19 órakor, Periamra délelőtt 11.30 és 

délután 18.30 órakor, Sannicolaul-Marera 

délelőtt 11, délben 13, délután 14 és este 19 

órakor indulnak az autóbuszok. A menetdij 

Timisoaráról Lipovára 88, Periamra 72 és 
Sannicolaul-Marera 98 lei. Legközelebb De- 

ta, Stamora és Cruceni községekbe is megin- 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 

. ! 

laitják az autóbuszjáratokat. 

* Selma Lagerlöf: Amikor én kislány 
voltam. A Nobel-dijas, világhirü irónő- 
nek gyermekkori visszaemlékezéseit ol- 

vashatja páratlan élvezettel és kimond- 
hatatlan örömmel, felnőtt és gyermek 

egyaránt. „Amikor én kislány voltam", 

Selma Lagerlöf uj könyvének első ma- 

gyar nyelvü kiadása, amelynek utósza- 
vából idézzük: „Olvassátok tehát, a jövő 

álmait szövögető, kedves, fiatal olva- 

sóink ti is szorgalmasan Lagerlöf Selma 

irásait, csöndes kis szobátokban, távol a 

hétköznapok zajától és gondoljatok sze- 
retettel az ezüsthaju, szelidarcu mese- 
mondóra, 

adta: igazi emberszivet." A pompás ifju- 
sági könyv Athenaeum kiadásban, remek 
kiállitásban, vaskos kötetben 147.- lei. 

Olcsóbb kiadásban 106.- lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

ui. 
e - 

aki nektek a legnagyobbat 

- Nagyszabásu templomi ünnepély] 

lesz Timisoarán a jövő vasárnapon a re- 

formátus Nőszövetség rendezésében. A 
müűsoron városunk legkiválóbb énekesei 

és előadói szerepelnek. Az ünnepély jö- 

vedelmét szegány gyermekek felruházá- 

sára forditják. A részletes program is- 
mertetésére a hét folyamán még vissza- 

térünk. 

* May Károly: A Miztékák kincse. 
Egy uj May Károly kötet, uj élmények, 

uj kalandok, uj bolyongások és uj ta- 

nitások és tanulságok. May Károly ra- 

gyogó ifjusági könyve izgalmas mese- 

szövésével nemcsak gyönyörködtetője 

az ifjuságnak, de könnyedén és élveze- 
tesen megtanit sok értékes, érdekes do- 

logra. Az uj May Károly kötetet „A Miz- 

tékák kincse" Wiesner Juliska forditot- 

ta és Lándor Tivadar dolgozta át. Athe- 

naeum kiadásban, remek kiállitásban 
és kötésben 132 lei minden könyvkeres-] 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

b- 

fegujatb spoct 
CFR-Venus 1:1 

A fővárosban tizenkétezer főnyi közönség 

előtt tegnap délután játszották le a cra- 

Venus ti bajnoki mérkőzést, amely 1:1 

arányban döntetlenül végződött. Az első fél- 

időben a CFR volt fölényben, de a Venus vé- 

delme kifogástalanul müködött. A gólnél 
küli zélidő után a játék kiegyensulyozott lett 

és a vezető gólt a második félidőben Valcov 
Petea révén a Venus érte el, de néhány perc 

mulva a OFR csapata Lenghel révén egyen- 
litett. 

Kiki a maga módján 

A bankigazgatótól kérdik: 
- Hol van a kedves feleséged 

- Bécsben örül a létnek. 

-öruök a távollétnek. 
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Katona József 
emlékének hódolt most a magyar iro- 

dalom. Evfordulója volt annak, hogy 

Natona József a nagy magyar drámairó 

1791 november tizenharmadikán Kecs- 

keméten megszületett. Nem a legtermé- 

kenyebb magyar irók sorából való, de 

mnüvei közül a Bánk bán olyannyira ki- 

mnagaslik, hogy nagysága és dicsősége 

ohasem homályosul el. Amikor Katona 

cózsef megirta nagy drámáját, azt fél- 

reismerték és csak közel husz esztendő 

mulva került az szinre Clujon. Ennek 

znost van 102 esztendeje. Azóta a Bánk 

bán állandó müsordarabja a magyar 

sxinpadoknak és az is marad időtlen 

időkig. 

AUSZTRIA NEM LEÉP KI A NÉP- 

SZöÖVETSÉGBŐL. Bécsben mértékadó 
körökben kijelentették, hogy Ausztria 
az abessziniai olasz hóditások után nem 
foglalkozik a Népszövetségből való kilé- 

pés gondolatával. Ausztria Genfben oda 
fog törekedni, hogy a Népszövetség 
alapokmányát olyképpen módositsák, 

hogy az Genf számára a hóditás elisme- 

rését lehetővé tegye. 

- Valcovici Victor dr. pernyertes 
lett. Megirtuk, hogy Valcovici vVic- 

tor dr. volt közlekedésügyi miniszter és 
a helybeli müegyetem volt rektora pert 

inditott a Via nevü vállalat ellen. 

amelynek vezérigazgatója volt. A válla- 

lat azonban egyoldaluan felbontotta a 

szerződését és ezért Valcovici Victor dr. 

kártéritést követelt. A törvényszék egy 

millió 175.000 lei elmaradt fizetés meg- 

téritésére kötelezte a vállalatot, amely- 

nek ezenkivül még 38.000 lei perköltsé- 
get is kell fizetnie. 

- A mentők munkában. A helybeli 
mentőtársulat elkészitette októberi mü- 

ködésének kimutatását, amely szerint 

százhuszonkét esetben nyujtott első se- 

gélyt, háromszáznyolcvanhat esetben 

végzett betegszállitást és háromszázki- 

lenc esetben teljesitett mozgóőrséget. 

Október hónapban összesen 817 esetben 

vették igénybe a mentőket. 

A NÖK UTAN MEGFORDULNAK A 

FERFIAK, hogy gyakran kellemetlenül csa- 

hódjanak, mert a mozgás, tánc, sport, gyak- 

iran visszataszitó testszagot okoz. Többnyire 

mi magunk nem is érezzük, mert az ember 

Iszaglószervei mindennemü saját szag iránt 

leltompultak, képtelenek vagyunk a máso- 

at zavaró kellemetlen illatot észrevenni. 

em akad senki, aki fel meri hivni figyelmét 

rre a kinos állapotra. A bajt megelőzendő, 

ajánlatos minden alkalommal, mely izzad- 

sággal jár, szagtalanitó és frissitő valódi 

YSOFORM lemosást használni. A biztos 

és megbizható LYSOFORM csak zárt 

vegben valódi, kimérve nem kapható. 

- Kémkedési per. A szegedi hadbiró- 
ság Savata Teodor baptista lelkészt 
és Ungureanu lon baptista hitköz- 
ségi alkalmazottat kémkedés miatt 

enkint hét évi fegyházra itélte. A 
per két másik vádlottjái, 

lesigi Vladimir harangozét és ennek 
ilia nevü nővérét, egyenkint két évi 
házra itélték. 

M egymásnak rohanó két gyorsvonatot 
másiél méternyire egymástól 

sikerült megállitani 
Az utolsó pillanatban borzalmas vas- 

uti szerencsétlenséget sikerült elhárita- 

ni Brasov közelében. A Bucuresti- 

Budapest között közlekedő Rapidvonat 

husz perces késéssel érkezett Brasov 

állomására. A Rapid vonatnak Brasov 

után Augustini állomáson kellett volna 

találkozni a szembejövő gyorsvonattal. 

A gyorsvonat azonban Augustini állo- 

máson nem várta be a Rapidvonatot, 

hanem idő előtt folytatta utját. Igy 
azután a Rapid mozdonyvezetője Apata 

és Augustini állomások között megdöb- 

benéssel látta, hogy ellenkező irányból 

a gyorsvonat közeledik feléje teljes se- 

bességgel. A veszedelmes helyzet egy 
nagy kanyar előtt adódott és igy mind- 

két mozdonyvezető még idejében észre- 

vette a veszélyt. Közben az egyik pálya- 
őrt is értesitették Augustini állomásról 
és a pályaőr szintén megadta a jelet a 

vonatoknak a megállásra. A mozdony- 

vezetők óriási erőfeszitéssel el is hári- 
tották a szerencsétlenséget, mert teljes 

erejükből fékeztek és a két vonat egy- 

mástól másfél méternyire megállott. Az 
utasok között nagy volt a riadalom, ami- 

kor látták, hogy a szerencsétlenségtől 
csak a jószerencse mentette meg őket. 

.......................................................... 

- Az uj légügyi és tengerészeti mi- 
niszter. Caranfil mérnöknek légügyi 
és tengerészeti miniszterré való kineve- 

zése tegnap jelent meg a hivatalos lap- 

ban. Az uj miniszter már letette a hi- 
vatalos esküt. Az uj miniszterium intézi 
a királyi tengerészet és a királyi légi- 

flotta ügyeit, de a miniszterium hatás- 

körébe tartozik a kereskedelmi tenge- 

részet és a polgári repülés is. A minisz- 

terium keretében két államtitkárság fog 
müködni. A tengerészeti államtitkár 
Koslinsky admirális lett. 

- Tilos borovicskát késziteni és for- 
galomba hozni. A monopolvezérigazgató- 
ság megtiltotta az ugynevezett borovics- 

ka-pálinka készitését és forgalomba ho- 
zatalát, mert ezt a gyümölcspálinkák 

csoportjába sorozták. Aki ilyen italt ké- 
szit, vagy árusit, a törvény által előirt 

büntetésben részesül. 

- Tanitói nyomda létesül. A Timis- 
Torontál megyei tanitó egyesület kebe- 

lében mozgalom indult meg egy tanitói 

nyomda létesitése érdekében. Részvé- 
nyeket bocsátanak ki, amelyeknek ára 

1000 lei. Ezt a tanitók tiz havi részlet- 

ben fizetik meg. 

- Jugoszláv weekendvonat városunk- 
ban. Tegnap este városunkba megérke- 

zett a jugoszláviai különvonat amely 

Belgrádból és a Bácskából hozott közel 
háromszáz utast. A különvonat ma, va- 

sárnap este félnyolckor indul vissza Ju- 

goszláviába. 

- Secherk-arcviz az egész világon ismert. 
Bécsben éppen ugy, mint Berlinben, vagy 

Bucurestiben, Budapesten, Zágrábban, a 
Svájcban vagy Angliában. Az ilyen kiváló 
szerek terjeszkedési lehetősége nincsen ha- 

tárok közé szoritva. A hires Scherk-arcviz 
minőségét mindenütt becsülik. 

- Biróné ügyét a brasovi törvényszék 

tárgyalja. Megirtuk, hogy dr. Biró Je- 

nőné, aki autóval halálra gázolt egy 

rokkant embert, perének más törvény- 
szék hatáskörébe való utalását kérte a 
semmitőszéktől. A semmitőszék a kére- 

lemnek helytadott és a per letárgyalásá- 
val a brasovi törvényszéket bizta meg. 

férfiszöve zövetek 

- Olaszország uj diplomatái. Római 

jelentés szerint Mussolini berlini 

olasz nagykövetté Balbó marsall, je- 

lenlegi libyai kormányzót nevezi ki. Uj 

párisi nagykövetnek Federzoni sze- 
nátusi elnököt szemelték ki. 
- Elhunyt magyar ujságiró. Buda- 

pesten hatvan esztendős korában meg- 

halt Simon Vilmos ujságiró, a Pesti 

Hirlap szerkesztője. Simon vVilmos több 

izben járt Bucurestiben és a kisántánt 

értekezletein is állandóan képviselte 

lapját. 

- Tecoczófiai előadás. A teozófiai társaság 

vasárnap délután 5 órakor „Önzetlenség és 

kultura" cimen magyar nyelvü előadást tart. 

Ugy ezen, mint a hétfői titkári és könyvtári 

órákon (délután 4-6) szivesen lát a társa- 

ság minden komoly érdeklődőt. Helyisége az 

I. kerületi Platon-utca 6 szám alatt van. 
(Egyedülálló ház a Str. Gheorghe Lazar 

mentén.) 

- Arvaház tanitók árvái számára. A 
közoktatásügyi miniszterium kezdemé- 

nyezésére az ókirályságban tanitók ár- 
váinak elhelyezésére hatalmas árvahá- 
zat létesitenek. A miniszterium felhi- 

vást intézett az ország tanitóihoz, hogy 
erre a célra havi fizetésük tiz százalékát 
adományozzák. 

* Számok csodavilága. Kétféle csoda- 

világ van. Az egyik a mesék csoda- 
világa, törpékkel, tündérekkel és 

óriásokkal, a másik csodavilág a termé- 
szet valóságos világa. Szines és változa- 
tos a mesék csodavilága, de mennyivel 

kápráztatóbb és dusabb a természet cso- 

davilága. Am van még egy csodavilág 
is, a számok csodavilága. Csürös Zol- 

tán: „A számok csodavilága" c. pompás 
uj és modern ifjusági könyv Nemes 
Török János rajzaival olyan ifjusági 
könyv, amilyen még nem volt. A számok 
varázslókká változnak, megnagyitva a 

kicsit és parányivá zsugoritva az őriásit. 
A könyv minden sora, minden rajza 
mulatságos, élvezetes, amellett tanitó, 

nevelő és felvilágositó. Az Athenaeum 

kiadásában, remek kiállitásban és kö- 

tésben 106 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy e Cluj. 

és szabókellékek a legnagyobb válsaztékhan, legolcsóbban 
kaphatók 

Rabong a Schneider R.-T. 
Timisoara I., Piata Brátianu, róm. kat. püspöki-palota meros et Errk 9 Primissima 1 
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Timisoara IV., Strada Mircea Voda ő 
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Ipari szén Kovácsszén 

Darabos szén 
Semikoksz Brikett 

AUTOcALOR 
automatikus készülék 

köznonti iűtések részére szeneink 
sgazdaságos felhasználasára. 

Hegovils-tánciskola 
1, Piafa Libertüfii 4, I. emelet 

Nov. 23, héetfőn uj tánckurzus nyilik 

Táncőrák: hétiőn, szerdán, pénteken 
Balettiskola 4—6.ig, ülákoknak 6-3-i. 

ielnőtteknek 8-10-in 
Minden vasárnag d.u.6-12.1d tánckotteria 

A Iloyi 
dancing-bárban 

ma, vasárnap 

táncos feadélután 
az összes müűvészek felléptével 

Capitolban 
A vig bécsi operett 

Robert Stolz zenéjével: 

ünir 
(ungeküsst sollst Du nich! 

sehlaien gehen) 

A főszerepekben: 
ULiane Haid 

Petrovich Iván 
Mans Moser / Meinz Rűhmann 

Theo Lingen 

Rendezte: E. ze EMO 

Apoloban 
CHARLIE CHAN 

a kinai mesterdetektiv 
szenzációs tilmje: 

A Kisértetek háza 
A főszerepben: 

Warner ai o 

Figyelem, szakértők! Teli 
asi Haomelga és én ek follóte 

ytán az uj,Pri- 
nélkül áll uiszerű 
5 évi megbizhatós
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- Az orvoskamara közgyülése. A ti- 

misoarai orvoskamara ma, vasárnap dél- 

alm előtt tiz órakor a Mentőotthonban tartja 

meg választással egybekötött közgyülé- 

sét. A választás körül viták nem várha- ez bir az egészsé épsé 
tók, mert a vezetőség tekintetében meg- i roerejé geszége ze 

egyezés jött létre. A megegyezés ered- : zóerejével. Scherk arcviz tökéle- 

sem más gyógyszert nem szedek. Ma, ményeképpen az orvosi kamara elnökévé 
tesen megtisztitja a bőrt és az 

or a „GASTRO-D" kezelés annyira ki- Suciu Eugen drt szemelték ki, mig a arcot ruganyossá, gyengéddé 

tott betegségemből, hogy mindent választmány tagjai Sardarescudr, ? é ssó 

k, sőt nén kevés bort is ihatok, már Pocreanu Emil dr, Schwartz 
e zsássó teszi. Uvegek a 

ak mint rossz álomra emlékszem vissza György dr. és Ho ffmann Miklós dr. 

almas fájdalmaimra. Nagyon hálás va- lesznek, póttaggá valószinüleg Josephi 

önnek a kitünő gyógyszerért. L. Pfan- Arnold drt választják meg. 

mser mérnök, Bucuresti, Str. Logofat - U.F. E. közgyülés. A timisoarai zsidó 

rdan No. 7. középiskolák volt növendékeinek szövetsége 

GASTRO-D" kapható az ország minden idei rendes közgyülését ma, vasárnap déli 12 

gyszertárában és drogériájában, vagy úórakor az intézet épületében tartja. A köz- 

Otvassa el a Scherk arcviz övegen levő kis 
könyvecskét. Látni fogja, hogy csak az 

alaposan megtisztitott bőr friss és szép, csak 

voltak... 
ost 2 üveg „GASTRO-D" elhasználása 

tökéletesen egészségesnek érzem ma- 

holott már 3 hónapja sem „GASTRO- 

tán megr endelhető 130- lei utánvét gyülésre a szövetség tagjait, valamint az ér- 

s E. gyógyszertarában, deklődő közönséget ez uton is tisztelettel 

ul hlea Victoriei 124. meghivja az elnökség. 
SCHERK Ais. eetN . Newrok ő 

zzz . 
el 

A kormány beleszól a bankok autono- 

miájába. A Prezentul cimü gazdasági 

szaklap értesülése szerint bankkörökben 

ns - Egyházi zene a székesegyházban. Va- . 

Mu nap, pünkösd után a XXIV. vas
árnapon 

Mu) délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén a 

ékesegyház ének és zenekara Weiric
h Agos 

; 
1 

.. a vtozó ré 
nagy aggodalmat keltett a kormánynak 

azér aiéj sák aő ves A kisgazd ssgy sgzotalmat mevett a hormanyzak 
isgazda ne a ládafiában tart

ogassa zik a magánpénzintézetek autonomiájá- 

ba. Hir szerint a kormány rendelettör- 

AKadnai Férfizarándok Egyesület megtakaritott pénzét, hanem fektesse é ormány 

endes havi nagymiséjét ma délelőtt 11 
.. 

vénnyel fel akarja jogositani a Nemzeti 

gyümölcsözöleg a szövetkezetbe 
Bankot, hogy a magánbankokhoz megbi- 

kor tartja meg az irgalmas rend 

omaban ő Az erdélyi es bánsági gazdasági és hi- van, ott létesitsenek hitelszövetkezetet zottat küldjön ki, aki a pénzintézet igaz- 

; ; gatósági ülésein szavazati joggal részt- 

Notórius betörőt fogtak. A III. ke- telszövetkezetek cluji központja, amely és megforditva. vehessen. Ez azonban csak arra az eset- 

eti Brancoveanu-utca két szám alatt Szövetség néven müködik, mozgalmat Horvátnh József központi ellenőr rev natk zik, ha a bankoknak, a Nem- 

ó egyik asszony észrevette, hogy a inditolt a s ez érzés emelése és arról beszélt, hogyan tehetők a szövet zeti enrt élvezett visszleszámítolási 

z udvarán két fiatalember ólálkodik. dekében és ebből a célból országszerte kezetek életképesekké. A multban sok etel meghaladja a részvenytőke husz 

ászólt a gyanusan viselkedő fiatalem- értekezleteket rendez. Városunkban teg- szövetkezetnél az volt a baj, hogy ban- eletüt ] y 

ekre, akik azonban válasz helyett fu- nap délelőtt tartották meg az értekezle- kot kezdett játszani és nagy kamatra A badi Ji devizák piaeán a követ 

nak eredtek. Az asszony utánuk sza- tet, amelyen a központ részéről Bethb-' dolgozott. Hitelnyujtásnál ne az adós kező t a 

t és nagy lármát csapott. A közelben 1en Lészló gróf ár. igazgató vezetésével tényleges vagyona, hanem a jövedelme 400 p 8a8 0.92, eel korona a 

evő rendőr erre üldözőbe vette a mene- több központi kiküldött vett részt. Az legyen a mérvadó, hogy a visszafizetés 5.03, olasz ra 6.05-6. 15 osztrak sehilting 

e gyimas hajeza uán sikerült ertekezleten, amelyen a bánsegi ma mne tegye tönkre az Aje 26.80-26.70. 

az egyiket elfogni. Bekisérte a rend- gyar gazda- és hitelszövetkezetek képvi- Vita Sándor, a Szövetkezeti Ertesitő Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

égre, ahol kiderült, hogy a fiatalem- sSelői nagy számban jelentek meg, szerkesztője, a mezőgazdasági szövet- szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

er Silbermann Adolf harminc Nagy János, az Arad-gaii szövetke- kezetek fontosságáról beszélt. Itt nagy Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

mut éves oradeai illetőségü pincérrel azonos, zet elnöke elnökölt. hordereje van a közös értékesitésnek, 23.75, angol font 491.70-492.75, olasz lira 

aki októberben érkezett városunkba. Bethlen László gróf nagy vonalakban 
az egyes termények közös feldolgozásá- 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

Silbermann beismerte, hogy városunk- ismertette a szövetkezetek céljait és nak és a gyégynövénytermelésnek. 17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

han ö rzst kö helyzetét. A konverzió erősen sujtotta a 
5, osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 

ban öt betörést követett el. 
J = : . 

szövetkezeteket, de azért megállották a Epilepsziában szenvedők: 25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 
r fel ; 

I helyüket és meg kell találni a módját a A világhirű amerikai „Donhide 3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

a bécsi Wagner- Jauregg-klinika Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felárat 

Haazi hanuulat Igazi jókedv további fejlesztésre. Nincsen értelme, élemenye szerint az epilebszia külön hozza kell számítani 

az.. 

Ia] 

I II 

fellélénel 

/ 
. z . ! ! * 

hoy a Eezazd aápan tal összes olyan eseteiben is használt, Valuták magánárfolyama. (Az első szám a 

csak a gassa megtakaritott Dénzét, hanem fek- hol inde kezelés eredmény vételt, a másik az eladást jelenti.) Francia 

tesse azt gyümölcsözőleg a szövetkezet- telen maradt. frank 9.80-10, svájci frank 47-48, dollár 

e 

. 

kezi meg a gazdasági eyu Bueuresti. Calea Victoriet 124. 10, t 

övárosi atrakciók ést, amelynek máris nagy eredményei ; ; gő 34.50-35, dinár 3.65-3.75, cseh korona 

Főváros mutatkoznak. Ebbe a munkába bele- Koppány Rezső, Oberding József dr. 5.70-5.80, német márka 42-483, Napoleon 

kapcsolódott a Hangya és az Erdélyi központi titkár és Becsky Dezső felszó- arany 1300-1820, arany font 1600-1630. 

Gazdasági Egylet is. Felhivja a szövet- lalásai után az értekezlet véget ért. 
.. : zmm 

kezetek vezetőit a gazdasági szakcso- Hétfőre, november 16-ra Tormac köz- 
- Agy- és szivérelmeszesedésben szenve- 

Uel -Tagadni tudnak! Simon angol bel- 

id ügyminiszter néhány nap előtt egyik beszé- 

fráll dében azt a kijelentést tette, hogy az angol 
7 ; ők becsülh igálatot 

i dolgoznak. Az angol kommunista párt most kölcsönös temetkezési biztositás, a kul- terveztek, azonban az ottani járási rő- avig al eratolna tertalmat 

nyilatkozatot adott ki, amelyben tiltakozik turális csoportok és népkönyvtárak lé- szolgabiró az erre vonakozólag már kárneletesen levegeti és az emesztörendsze 

E imon ijeknt ur a tesitésére. Amely községben gazdakör kiadott engedélyt visszavonta. müködését biztosan elősegiti. Az orvosok 

ogy semmiféle külföldi támogai nin- ; 
ajánlják 

z 
A jánljak. 

csen része. Szünetel a gabonaüzlet. A Constanta felé ótengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

all - Degrelle nem törekszik diktaturára. A irányuló buzaszállitás egyelőre teljesen szü- beri szállitás 240, zab 260, takarmányárpa 
MOZI 

1ga kormányhoz közelálló ujságok ismé- netel és ez kellemetlen a 300, tavaszi árpa 320, korpa 230, muharmag 

A lten szemére vetették Degrellerexzista sági gabonapiacra, mert a kereslet végleg 420, tökmag 600, kismalmi liszt a 30 /70-es 

ellif ezérnek, hogy diktaturára törekszik. A ellanyhult és a piac üzlettelen. A többi gabo- 0. pa re0 e malmi Hszt 780 lei MOZIK MUSORA: 

e gtieme Siecle cimü katolikus napilap ezt nanemü irányzata is lanyha és az üzleti for- Peosz e nagy ő és a lóh Vasárnap, november 15, hétfő, november 16. 

/ hirt kereken cáfolja. A lap közli, hogy a galom szintén megakadt. Az árak a követke- százkilónkint. A lucernamag 26 és a lóhere Apolló-mozi: A kisértetek háza. 

I fexista párt bizottságot küld ki, amelynek zők: uj buza 78 kilós 405, 79-80 kilós 410, I mag
 25 lei kilónkint. Capitol-mozi: Csókvásár. 

eladata lesz ezt a balhiedeimet 
szesi emmzt pzzrazae zmmrgel . Tivoli-mozi: A Vörös Pimpernel. 

, s Ransome: Fecskék és Fruskák. 
* ű 

ur Ransome a modern iffusági iroda Választék / Csere / Rés7" fizetés Eladó 

omnak legkiválóbb képviselője, akinek 

usági könyveit minden müvelt nyelv- 

leforditják. A „Fecskék és Fruskák" 

c. könyvében a maga nemében páratlant 

egy 2-tonnás 

mternationat feherautó] 
és egy 2-tonnás 

otott. Magyar nyelven Baloghy Má- 

forditásában Szegő Eva rajzaival je- 
t b 

ent meg. A közel 250 lapos, nagy alaku 
2, é, 

au a usz 

né ifjusági könyv, Alhenaenmn ki 
RATIANU . majdnem teljesen uj karosszériá

val 

gyel adteiban, remek kitban 197 Alegnagyobb szaküzlet / Csillárokban nagy választék Közelebbit a tulajdonosnál 

2 ispiki palota Bauer es Bál, henaermalom, uivar] 
8 pagénál, Cluj azmmavzztzzaszaosa mazzaszzzzzs

zzamzzazszozazozsaz
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A VAROSI TEJKÖZPONT ÜGYE. Meg- 

emlékeztünk róia, hogy a város ideiglenes 

bizottsága a városi tejközpont megszünteté- 

sének gondolatával foglalkozik. A tejközpont 

ügyét a városi ideiglenes bizottság tegnapi 

ülésének napirendjéről azonban levették és a 

szerdára összehivott ujabb ülés napirend- 

jére nem tüzték ki. Értesülésünk szerint a 

város vezetősége a városszerte felhangzott 

tiltakozásra való tekintettel a megszüntetés 
helyett más megoldást keres a tejközpont 

megmentésére. Ismételten hangsulyozzuk, 

hogy az egyedüli észszerü megoldás: a tej- 

központot kereskedelmi alapokra fektetni és 

szakavatott vezetésre bizni. 

- Agyonlőtték régi haragosukat. Marcu 

Gheorghe és Caprariu Nicolae gazdák a se- 

verinmegyei Farliug községben ez év már- 

cius 8-án meglesték az utcán Lazarescu 

Petre gazdát, akivel ellenséges viszonyban 

éltek. Lazarescut több ütéssel a földre teri- 

tették, azután Marcu Gheorghe elővette re- 

volverét és agyonlőtte a szerencsétlen gaz- 

dát. A lugoji törvényszék most itélkezett a 

gyilkos gazdák felett és Marcu Gheorghet 

nyolc évi, társát pedig négy évi fegyházra 

itélte. 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 

végbélrepedés, kelés, terhes vizelési inger, 

májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, 

szivdobogás és szédülési rohamok esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata csakhamar kellemes megkönnyebbü- 
lést eredményez. Az orvosok ajánlják. 

- A nők változó éveiben, vaiamint fiata- 

labb korban havonkint fellépő beteges zava- 

rok legujabb gyógyitása. A nők mirigyrend- 

szerében a peten (ovaria) játsza a legfonto- 

sabb szerepet. Amikor a pete müködése kezd 

kihagyni, rendszertelenné válni, legyen az a 

fiatalabb vagy a kritikus korban, a nők éle- 

tében a legkülönbözőbb zavarok lépnek fel, 

u. m. fejfájás, hevülés, idegesség, álmatlan- 
ság, elhizás, stb. A mirigy-élet az emberi 
szervezetben rendkivül fontos szerepet tölt 
be. A mirigyek rendszertelen müködése fel- 
billenti a mirigyek funkciója és a belső szek- 
reció közötti egyensulyt, melynek következ- 
ményei a fenti zavarok. A mirigy kivonatok- 
ból készitett gyógyszerek alkalmazásának 

hatalmas kifejlődése mégsem birta a fenti 
zavarokat meggyógyitani, legfeljebb egyes 
esetekben némi javulást hozott, viszont a 
változó évek zavaraiban szenvedők kinos 
gyötrelmeit a mirigy kivonatok pótlásával 
csak meghosszabbitották, de tartós ered- 
ményt elérni nem tudtak. Evezredek óta ke- 
resték a tudósok ezt az ideális gyógyszert, 
mely a fenti panaszokat nem csak csillapi- 
tani, de gyógyitani is tudja. Ezt a kérdést is 
egy amerikai tudós oldotta meg, amikor 
olyan gyógyszert sikerült összeállitania, 
Imely forradalmositotta az egész kezelési 
rendszert. A newyorki Riverside Laborato- 
ries Inc. által kihozott „Menoklin" a zavaro- 
kat már az első pár nap alatt megszünteti, 
pár üveg elhasználása pedig teljesen meg- 

gyógyitja. „Menoklin" használata nem zárja 
Iki a mirigy-kivonatok használatának lehe- 
ltőségét, sőt sok esetben esetleg kiegészit- 
heti. Postán megrendelhető 125.- lei után- 
véttel Császár E. gyógyszertárában, 
Wucuresti, Calea Victoriei 124. 

.............. 

Az olcsó eladás megkezdődött 
az összes őszi és 

téli árukban 

Klein Dávid 
éásruházában 

IV., Strada I. C. Brátianu 15- a 

- A tulmagas tanonciskolai beiratási 
dijak ellen. Megirtuk, hogy a munka- 
adók magasnak találják a tanoncisko- 
lák beiratási dijait. Az ipari munkaadók 
szindkátusa elhatározta, hogy ebben az 
ügyben feliratot intéz a munkaügyi mi- 
niszteriumhoz és az inasiskolák beira- 
tási dijainak méltányos megállapitását 
kéri. 

- Késik az elkészült vasuti pálya megnyi- 
tása. A háboru után - mint azt már számos 
esetben megirtuk - Carpinis és Johannis- 
feld között megszünt a vasuti összeköttetés, 
mert a régi vasuti pálya egyrésze Jugoszlá- 
via területére esett. Ehelyett több kilóméte- 
res j pályát kellett épiteni, amelyhez Jo- 
hannisfeld község hatszázezer leiel járult 
hozzá. Az uj vasuti pálya már elkészült, 
azonban megnyitása késik, mivel azt a vas- 
utigazgatóság mindeddig nem vette át. A 
vármegye ideiglenes bizottsága most illeté- 
kes nelyre beadványt intézett és kéri az uj 

vasuti pályának még a mostani ősz folyamán 

éngtish Jsolatian Camhany 

„éngtisea 

való megnyitását. 
rzzg 

A mai, vasárnapi sportmüsor kiemel- 
kedő eseménye a Ripensia-CAO nem- 
zeti bajnoki mérkőzés lesz, amelyet dél- 

után félhárom órai kezdettel az Elec- 
trica-pályán bonyolitanak le. Ezenkivül 
még két Cliga mérkőzés is lesz. Az 
egyik Cliga mérkőzést, amely helyi 

derbinek is számit, a Politechnica és a 

Banatul csapatai vivják délelőtt tizen- 

egy órakor a Banatul-pályán. A Progre- 

sul-pályán délelőtt tizenegy órai kezdet- 
tel a Progresul-Fulgerul mérkőzést 
játszák le. 

A kerületi bajnokság első osztályának 
müűsora a következő: Vulturi-Bohn a 

Vulturi-pályán, Staruinta Unirea-Frei- 

dorf a Staruinta-pályán, Fratelia-Jim- 

ROMAÁNIA CSAPATA 

A KÖZÉPEURÓPA KUPABAN 

A futbaliszövetség állitólag külön 
ülésen kivánja megtárgyalni, hogy a 
Középeurópa Kupa küzdelmeiben Ro- 

mánia bajnokcsapata, vagy pedig a Ro- 

mán Kupa győztese vegyen-e részt. 

Sportkörök remélik, hogy a kérdés 
megtárgyalásánál a bajnokcsapat javá- 

ra döntenek, mert a bajnokságban hu- 

szonkét mérkőzés után dől el, hogy 

melyik csapat a legjobb az országban. 

Ezzel szemben a kupamérkőzéseken 
négy győzelem elegendő az elsőséghez. 
Igy tehát mindenképpen méltányos, 
hogy a bajnokcsapat képviselje Ro- 
mánia sportját, mert az egy évi munká- 
val és állandó formájával vivta ki cimet. 

Sportrevü a szinházban 
Nemcsak a futball érdemel népszerü- 

séget, hanem a vivás-torna, birkózás és 

ökölvivás is. A közönség tisztában van 

ezeknek a sportágaknak a szépségével 

és testedző hatásával, amely a sporthir- 

Meseország! 
Babakiállitás! 

boliana a Fratelia-pályán. Ezek a mér- 

kőzések délután háromkor kezdődnek. 

Patria-Rapid a Patria-pályán délelőtt 

11 órakor, Hertha-Venus a Hertha- 

pályán délután félnégykor, Galvani- 
CFR a CAMT-pályán délelőtt 11 órakor. 
A másodosztályu bajnokság müsora a 

következő: Dacia III. kerületi FC a 

Dacia-pályán és CSHN-Dura a Juven- 

tus-pályán. Mindkét mérkőzés délelőtt 

tizenegy órakor kezdődik. Jandarmi- 
Victoria a Vulturi-pályán délelőtt tiz 

órakor, Fortuna-RGMF a Dacia-pályán 

délután három órakor, Kadima -IOGT 

a Patria-pályán délelőtt kilenc órakor, 

Juventus-Hajduk a Juventus-pályán 

délután három órakor. 

lapirók által rendezett sportrevü kere- 
tében is bemutatásra kerül. November 
21-én este kilenc órakor a városi szin- 
házban ezen sportágak legjobb müvelői 
lépnek a közönség elé, hogy a sportágak 

népszerüsitése érdekében bemutató mér- 

kőzéseket vivjanak. A sportrevüt ala- 

csony helyárak mellett mindenki meg- 

tekintheti. 

A Hungária Málta szigetén 

A Hungária csapata december köze- 

pén máltai turára indul. A magyar csa- 
pat három hét latt nem kevesebb, mint 

hét mérkőzest játszik Málta szigetén. 

AZ UJPEST KIKAPOTT 

Budapesten tegnap a magyar nem- 

zeti bajnokság keretében a Nemzeti- 
Ujpest mérkőzést bonyolitották le. A 
mérkőzés meglepetéssel végződött, mert 
az elbizakodottan játszó Ujpest 3:2 
(0:0) arányban vereséget szenvedett a 

lelkesen küzdő Nemzeti csapatától. 

a volt „Select"-mozi helyiségeibem 

November 19-24-ig 
„Fidelitas" r. k. Leányklub rendezésében 

Harico és Bentonisol elasztikus, hidegen vizzel kezelhető, saválló, idegen anyagoktól mentes ásványi bitumen emulsióva mely tűzbiztos, bármilyen szigetelést legtökéletesebben készi 

Richtec Concad 
épitési vállalat szigetelési osztálya 
Timisoara L, Bul. Tache Jonescu 21. Teleion 21-65 
Talajviz és földnedvesség elleni szigetelés 
Nedves épületek viztelenitése és száritása 
lapostetők, terraszok, Shadcsatornák szigetelése és fedés 
lapos fatetők szines asztalt fedése 
Régi facement és bádogtetők javitása 
Gyári savtartalmu tartányok szigetelése 
Viztartányok, uszómedencék, hidak, turbinák, csatornák, krip 

ták stb. szigetelése 
Vasszerkezetek földbenlevő vezetékeinek rozsdaelleni védés 
Hézagmentes aszfalt padló 

szinetelési munkák hosszu jótaliássa! készül 

Sport 
A fiipensia ma nemzeti bajnoki mévkőzést 

játszik az őlectvicaspályán 
a 0%0 csapatával 

nek / Dijmentes sz aktanács és ajánlat n8 

Café. Restaurant 

CARLTON 
aváros szivében, legmodernebb 

világvárosi komforttal 
berendezve 
mn 

egnyilt 

TERMINUS] 
Bár / Varieté 

atrakciós november havi műsora: 
Trio Mamilton, zsonglőrök, akrobatak, 

6 dresszirozott kutyával 
Duc Milton, belgrádi szám, mondain tán- 

cokkal 

Duc Malek, kómikus nyujtóakrobaták 
Mara Maren, becsi groteszk táncművésznő 
Mirabell, akrobata táncművésznő 
S5 Violettas giris 

Cornél-jazz Weszely Pál énekszámaiva 

Kezdete pont fél 11 órakor 

UMMAMMMMMM 

Fáj a lába? 
Ha igen, ugy vizsgáltassa meg 
lábait egy Aesculap-lábspecia 
listával ingyenesen a 

Carmen ban 
a Iloyd-kávéház mellett 

IIIIIIIIII 



ógyitható-e 
a férfigyengeség

? 

i is legyen az impotenciának oka
, fé- 

a mirigyek rossz müködés
e, vagy 

ladott kor, egy célszerü ke
zelés töké- 

helyreállithat mindent. De egy 
ilyen 

nek két feltételt kell teljesitenie: ne 

n az egészségnek és vissza kell ad
nia a 

szexuális képességeit, anélkül, h
ogy 

ot okozna. 

m 

n egy teljesen uj bázis és ismételt ki
- 

ések alapján lett készitve, a
melyek 

eredményhez vezettek. 

Reton hatása felülmulja az össze
s vá- 

kat: naponta 3 tablettával v
aló ku- 

szerzi a férfi számára, aki szexuál
is 

ijóban szenved, a fiatalság er
ejét. 

Reton-tubus 25 tablettát tarta
lmaz 

ható gyógyszertárakban és droger
iák- 

Ara 98 lei. 

idékre 110 lei, a pénz előr
e való bekül- 

m mellett. Vezérképviselet: E. et L. 

ra, Bucuresti, III., Str. Sperentei No
. 37. 

Hétfő, november 16. Bucurest
i. 7.30: 

li müsor közvetitése. 18: Gramofonle
- 

zek. 13.25: Sporthirek adása. 14.30: Gra-
 

fonlemezek. 15: Hirek. 18.15: Gra
mofon- 

7 19.15: Rádiózenekar. Adam: A 

bergi baba, nyitány. Siede: Vidám bab
a. 

: A babatündér, egyveleg. Lyad
ov: Bá- 

Debussy: Babaszerenád. Gounod: Bá
- 

20: Felolvasás. 20.20: A zene folytat
á- 

ares-Paris: Szájviz, operettegyveleg. 

Száj a szájon, egyveleg. 21.05:
 Felol- 

21.10: A Theodorescu-vonósn
égyes és 

zongoramüvész Franck: ötösét adja 

sza 

cD 1 
1E 

n 

Dinicu-zenekar. Budapest I. 7.45: Torna, 

utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 1
1.45: 

Felolvasás. 13.05: Beszkárt-zenekar. 13.
30: 

Hirek. 14.30: Székely Mária zongorázik. 

15.05: Dr. Vendéné Boross Margit énekel. 

15.40. Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Zsám- 

boki Miklós gordonkázik. 18.30: Munk
ásfél- 

óra. 19: Cigányzene. 19.45: Somogy
i József 

dr. előadása. 20.15: Magyar Revü Tán
czene- 

kar. 21.05: A Filharmóniai Társaság
 hang- 

versenyének ismertetése és 21.15: 
a hang- 

verseny közvetitése. 23: Hirek. 
23.20: Tánc- 

lemezek. 24: Hirek. 1.05: Hirek. Budapest 

II. 18.30: Rácz Zsiga és cigányzene
karának 

hangversenye. 19.10: Előadás. 19.45: Lion- 

tas Konstantin énekel. 20.25: Néme
t nyelv- 

oktatás. 21.05: Tánczene Tóth Im
re ének- 

számaival. 21.30: Hirek. 21.5
0: Hangleme- 

zek. Bécs. 18.30: Enek. 22: Karinti
ai dalos, 

zenés néprajzi-est. 23.20: A rádiózenekar 

hangversenye. 24.10: Szórakoztató-zene. 

24.45: Könnyü- és tánczene. 
Belgrád. 19: 

Dalok. 20.50: A rádiózenekar hangv
ersenye. 

21.40: Népdalok. 23.20: Tánclemeze
k. Ber- 

En. 19: Lemezek. 20.45: Zongorahangver- 

seny. 21.10: Dalok. 21.30: Szórakozta
tó-zene. 

Deutschlandsender. 20: Lemezek. 23.30: 

Mélyhegedü és zongora. 24: 
Dalos, zenés- 

est. Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40
: Operett, 

utána tánczene. München. 19: Zenekari 

hangverseny. 21.10: Szórakoztató-ze
ne. 24: 

Könnyü-zene. Prága. 20.25: Vadászdalok. 

21.30: A rádiózenekar játéka. 23
.15: Leme- 

zek. Róma. 20: Lemezek. 21.40: 
Szimfóni- 

kus hangverseny. 24.15: Tánczene. Stock- 

holm. 21.15: A rádió zenekar. 23
.15: Enek- 

és zongoraszóló. Strassbourg. 20.1
5: Harmó- 

nika. 21.15: Lemezek. 23.45: Kö
nnyü-zene. 

Varsó. 18.15: Gitárhármas. 20.30: 
Tánczene. 

21.10: Opera. 23.40: Tánczene. 

Kedd, november 17. Bucuresti. 
7.30: Reg- 

geli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 

Zek. 13.25: Sporthirek adása. 14.30:
 Gramo- 

fonlemezek. 15: Hirek. 18.15: Szóra
koztató- 

lemezek. 19.15: Gramofonlemezek. 19.55: 

ritott 

Ne használjon 
ilyen zsákokal! 

rázik. Goungod-Liszt: Keringő a Faust
ból. 

Wieniawski: Versenykeringő. Grünfeld
: Ver- 

senyátirat Strauss János-motivumokra. 

Schulhoff: Brilliánskeringő. 20.55: Namescu 

Tana énekel. Brahms: Örők szerelem. Ber- 

lioz: Dal: Bemberg: Szerenád. Cavadia:
 Mit 

akarsz? Andrescu: Busongás. 21.30: 
A rá- 

diózenekar szimfónikus hangversenye. 28.20:
 

Szórakoztató-lemezek. Budapest I. 7.45: 

1 Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20
 és 

11.45: Felolvasás. 13.05: Cigányzene
. 13.30: 

Hirek. 14.30: A rádió szalónzenekara. 
15.40: 

Hirek. 17.10: Asszonyoknak. 18: Kot
sis Iván 

dr. előadása. 18.30: Tihanyi Vilma énekel. 

19: A Turul Szövetség szegedi kerületének 

disztáborozása. 19.50: Hanglemeze
k. 21: Kis 

szinpad: Két szomszédgyár. 
22.10: Hirek. 

23.35: Cigányzene. 24: Időjárásjelentés. 

1.05: Hirek. Budapest II. 19:
 Lehár-hangle- 

mezek. 19.50: Mezőgazdasági félóra. 21: 

auran! ő, 22.05: Nestorescu Mimi énekel. 22.45: Felolvasás. 20.15: Gherman
 Lisette zongo- 

pap 
Az ideális csomagolás az összes 

magvas termékek: liszt, 

szuperiosztát, valamint mindenf
ajta ma gvak, szá- 

A több fallal ellátott 

irzsák 
10090-os nátroncellulozéból

. 
porszerü és 

cukor, só, löldtestékek, 

gyümölcs stb. számára, a beltöldön és 

kivitelre. 

Kérjen mintát és árjegyzéket. 

BATES S. A. F. 

Bucuresti, I., Str. Cobálcescu 14 

Láng Erzsébet cembaloszámai. 21.35: Hi
rek. 

21.55: Szalónzenekar játéka. Bécs. 18.30: 

Vegyes-zene. 21: Bécsi dalok. 23.20
: Vonós- 

négyes. 24.15: Könnyü-zene. Belgrád. 19: 

Jazz. 20.50: Hegedüjáték. 21.20: Népdalo
k. 

22.20: A rádiózenekar játéka. 23.
20: Szóra- 

koztató-zene. Berlin. 20: Vegyes-zene. 21.
10: 

Szórakoztató-zene. Deutschlandsender. 20: 

Zene, dalokkal. 23.20: Balettzene.
 24: Tánc- 

zene. Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40: O
pera, 

utána tánczene. München. 21.10: Le
mezek. 

24: Zene, dalokkal. Prága. 23
.15: Vonósné- 

gyes. Róma. 20: Lemezek. 23: Zongo
rahang- 

verseny. 23.45: Tánczene. 24.
15: Tánczene. 

Stockholm. 23: Kamarazene. Strassbourg. 

21.15: Tánczene. 22.15: Lemeze
k. Stuttgart. 

19.45: Vegyes-zene. 21.10: Le
mezek. 21.45: 

Csajkovszkij-est. 1: Tánczene. 
Varsó. 20.20: 

A rádiózenekar hangversenye. 21:
 Szimfóni- 

kus-hangverseny. 23.45: Tá
nczene. 

A közvélemény elitélte Korda Magdát,
 aki e pil- ü 

- Regény - 

rta: F. Balla Erzsébet 
" (Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/37.) 

Lázasan dolgozott, hogy az uj jegyzőkönyv 

megmentse, ami megmenthető. Be aka
rta bi- 

onyitani, hogy Korda Péter beszámitha
tatlan állapot- 

n, alkoholos mámorban követte el
 a gyilkosságot. 

rre vallanak a jegyzőkönyveknek egy
mással homlok- 

enest ellenkező adatai, erre vall K
orda Péternek az 

a tette, hogy ahelyett, hogy feltün
és nélkül hazatérve 

bit igyekezett volna bizonyitani, ki
szolgáltatta ma- 

át az ellene bizonyitó körülményekne
k. 

A derék fiu mindenesetre meg akarta menteni 

rátját és kliensét az élet számára. Korda Péter 

edig végképp elvesztette a kapcso
latot az élettel. 

Teste és lelke a halál felé bágyadt. Erre
 készült, csak 

zel foglalkozott. A megejtett orvosi viz
sgálat bizo- 

osfoku lelki depressziót, szokványos let
argiát, de 

ljes beszámithatóságot konstatált nála
. Engedel- 

mesen ledarálta a napi programot, ké
rdésekre kissé 

vontatott, de értelmes világos válaszo
kat adott. 

A főtárgyalás körülményei érdekelték. Apról
éko- 

an referáltatott magának az ügyvéddel
. Készült a 

tárgyalásra Korda Péter valami bo
ldog izgalommal. 

allani akarta a saját fölmagasult
 hangját: 

Alázatosan megnyugszom az itéletb
en. 

Kicsit kajánul nevetett magában, ha képz
eletében 

elharsant az ügyvéd kétségbeesett prote
stálása: 

-Felebbezünk, felebbezünk! 

Ennek a kis, kaján örömnek a vékony s
zála füzte 

Korda Pétert az élethez. 

Még valaki dolgozott a főtárgyalás elő
tt Korda 

éter érdekében, rajongásból, amit fiátalos i
gazság- 

mánia fütött és valami müvészi érdeklő
désféle: Szücs 

Rafael. Kezdettől fogva „érzett valamit a d
olgok mö- 

tt". Született szimata vitte, de a kezei
 meg voltak 

ötve. Csak nagyon óvatosan mozoghatot
t. 

Mindent megpróbált, hogy elutazása el
őtt Kor- 

z 
an 

világos szöveggel, amely, ugylátszik, illetéktelen 

kezekbe került. Rafaelt ugyanis a v
izsgálóbiró elé ren- 

delték, ahol keményen az orrára
 koppintottak és szi- 

goruan felszólitották, hogy 
haladéktalanul hagyjon 

fel „szonrgalmi gyakorlataival"
. 

Megszégyenülten kotródott el, de másnap ujra 

kezdte. Utána járt Lebovits Józse
fnek, piszkos mellék- 

utcákban mászkált, pincelebujokb
an éjszakázott, gya- 

nus alakokkal cserélt eszmét
. Szóval, menthetetlenül 

fiatalos romantikával fogta fel a 
dolgot. 

Az alvilágban lehangoló esem
ények bekövetkez- 

téről suttogtak Lebovitssal kapcso
latban. A hirhedt 

lógós, az első klasszisból való have
r, kávéházat nyit és 

házasodik. A konszolidáló börtöntö
ltelék fölött mintha 

omladozott volna a romantika kár
tyavára. 

Minden összeesküdött Rafael
 ellen. Korda Péter 

hozzátartozói éltek a törvényadta
 kibuvóval: a köz- 

vetlen hozzátartozók nem köt
elesek vallomást tenni. 

Elzárkóztak a nyilvánosság elől és
 a főtárgyalás előtt 

elutaztak. 

Egyedül dr. Bőnis Valér tudta, hog
y hová. Szücs 

Rafael az ügyvéddel is megpróbálkozo
tt, aki a főtár- 

gyalás előtti napok izgalmában a kö
rmét rágta. De 

csak az „alibi" szóig jutott el, mik
or az ügyvéd papri- 

kavörösen felpattant és a fenébe küldte a detektiv- 

bojtárt, az alibi-mániájával együtt
. Hogyisne! Eleget 

nyelt eddig is, gürcöl itt mint egy
 állat, talán hiába, 

azzal az atyaisteni allürökkel fens
égeskedő főügyész- 

szel szemben. Majd neki minden szédültfejü nyá
las 

kölyök belepaccerolhat a kinn
al kivereitékezett mun- 

kájába. Hagyják őt békén, mert bi
zonyisten, ugy oda- 

mond, hogy még! 

A főtárgyalás napja elérkezett. Felvonultak az 

ujságirók és a benfentesek és az összes bundás, 

selyemharisnyás hiszterikák. A tárgyalóteremben 

premier-hangulat uralkodott, 
hőség, parfőm, étel, 

dohány és testszag a fulladásig. 

Élénken pertraktálták mindenfelé a
 gyilkos fele- 

ségének viselkedését. Távollétével
 tüntet - mondták. 

Nincs szive és bátorsága közössé
get vállalni a férje 

sorsával. Pedig talán miatta t
örtént minden. Ennek a 

gyáva asszonynak ott lenne a
 helye a vádlottak pad- 

ján a gyilkos mellett. Ki tudja, tal
án ő bujtogatott a 

dáné közelébe jusson, levelet is irt neki rövid, sz
áraz, gyilkosságra. 

lanatban sok kilóméterre a tárgyalót
eremtől sirástól 

dagadt szemekkel összetörve hevert e
gy svájci szál- 

lodai szoba ágyán. A falon egy régim
ódi rézimgás óra, 

lágy haranghangon elütötte a nyo
lcat. 

- Félek, - dideregte az asszony - Ist
enem, ugy 

félek... 

Égő, meredt szemeit nem tudta l
evenni többé a 

mutatóról, amely lassan haladt előre a szám
lapon. 

Negyedkilenc. Ebben a pillanatban a budapesti tár- 

gyalóterem pulpitusán felvonultak a feketetaláros 

bpirák. A várakozás feszült, nehéz csend
je feküdte meg 

a tömeget. 

Három férfiprimadonnája volt a nagy napnak: 

Szentkirályi Kálmán főügyész, az érde
kes szép férfi és 

hires szónok, dr. Bónis Valér, a csinos, 
jósvádáju nép- 

szerü fiskális és nem utolsó sorban a
 gyilkos, Korda 

Péter, a milliomos különc vénasszony
 ex-szeretője, a 

máról-holnapra világhirességgé vált zseniális fel- 

találó. 

A főügyész sápadt profilja uralkodott a terem 

fölött. Bónis Valér jól-fésült szőke 
feje ide-oda cik- 

kázott a bundák és a talárok között. 
Korda Péter nyu- 

godtan ült őrei között, a pillan
tások kereszttüzében. 

A szemét le nem vette a főügyészr
ől. 

Végre az elnök a pulpitus elé szólit
ja a vádlottat. 

Korda Péter kihuzza vállas, szálas alakját és 

előrelép őrei közül. 

A terem felzsong. Az elnök felveszi a személyi 

adatokat. Korda Péter egykedvüen
 feleli: Nős, har- 

minckét éves, családos, állásta
lan mérnök. 

Szemét egy percre sem ves
zi le a jegyzeteiben 

lapozgató főügyészről. A tere
m izgatottan figyeli a 

vádlott tiszta, éles, átszellemült
 fiatal profilját. Az 

elnök - tündöklőn fehérfejü ö
reg ur, mintegy indif- 

ferens isten - röviden ismerteti a vád anyag
át és a 

tanuvallomásoknak az ujságokbó
l ismert történetét. 

A terem izeg-mozog, csoszog, sóhajt, köhög. 

Az elnök ráemeli megnyugtatóan 
szép kék tekintetét 

a vádlottra és fölemelt hangon me
gkérdezi: 

- Megértette a vádat, Korda 
Péter és bünösnek 

érzi-e magát? 
Folyt. köv.) 



Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
DélM Hirlap kiadóhivatala, 
L Bratiana 4. Fabricas Ka: 

trafik, Piata Traian és Str. Me 

Vakás 
Férjhez menne 

urileány, biztos exisztenciá- 

val vagy vagyonnal rendelkező férfihez. Ki- 

meritő választ „Nyugdijas leánya" jeligére 

tzép és müvelt 

kiadóba kérek. 

filhalmazás 
Jólfőző mindenes 

felvétetik. III., Str. Timotei Cipariu 5. Halle. 

(4857) 

(4862) 

ügyes tanulóleány 
azonnalra felvétetik. Werpol, I., Piata Unirii 
2 szám. (4865) 

; Keresek 

főzni tudó tiszta fiatal mindenest, esetleg 
főzni tudó mindenes szobaleányt, jó fizetés- 
tel. Bemutatkozni d. u. 4-5 között. Cim a 
kiadóban. (4866) 

Perfekt 

tőző mindenes szakácsnő, azonnali belépésre 

kerestetik. Cim: IV., Mircea Voda 8. 

(4867) 

Mindenes szobaleányt 

1-szobás 

lakás kiadó, vizvezeték a házban. III., Str. 
Martirul Popescu 2, via Bega-szanatórium. 

(4840) 

Eladó 

120.000 lei bizonyitható évi tiszta hasznot 
hozó üzleti ház, Timisoara környékén. Szük- 
séges tőke 320-350.000 lei és német nyelv- 

tudás. Szaktudás nem fontos. Leveleket 

„Haláleset miatt" jeligére a kiadóba kérünk. 

(4846) 

Modemn 

3-szobás lakás III. kerületben, Piata Laho- 

várin, uj házban, balkonnal, szép kilátással, 

olcsón kiadó. Cim a kiadóban. (4855) 

Anandó nagy raktár 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 
tűzhelyekben, továbba 
zománcozott és fekete 
modern szobakályhák- 
ban chamottal kibelelve 
leszállitott árak mellett 

JUNGINGER 
Timisoara II., Timocului-u. 2, Kovács-natika mellett 

1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 

kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

4-szobás 

modern lakás családi házban, kerttel, kiadó. 

azonnalra, vagy január 1-re, 2300 lei. Cim 

III., Str. Memorandului 43. (4860) 

Butorozatlan utcai szoba 

keresek azonnali belépésre. Dr. Butean, I., 
Bulev. Reg. Ferdinand 8. II. ajtó 1. (4863) 

Olcsó butoreladás!) 
Tulhalmozott raktár miatt 
mélyen leszállitott árak 

Cooperativa 

tonstrucfia si Mohila Moerna 
ezelőtt Ecier 

Raktári telelon 575 Gyári feleifon 11-83 

/ 

illást keves 
üzlet vezetésére 

tasszába,cukrászdába, raktárnoknőnek vagy 
üyen hasonló állást keresek. Vidékre is 
mennék. Cim a kiadóban. (4854) 

Diesel motorhoz 

berfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 
kérem Fahordé" jeligére a kiadóba. 

ucher cserépkályhák 
ISOLNAY 

(tarrarit- 

Olcsó! 

Legjobb minőség 

Piata Küttl-nél, családi házban, azonnal ki- 

adó. Ervin Schiller, III., Str. Radulescu 6. 
(CFR igazgatóságnál). (4856) 

Adás-vétel 

Kézimángorló 

nagyon jó állapotban, eladó. Szivességből 

megtekinthető Scherter vaskereskedésben, 

I, Str. Eminescu 6. (3050) 

Uj sarokház 

a sörgyárral szemben, volt Wittenberg-féle 

vendéglő, azonnal eladó. Ara 800.000 lei. Bő- 

Erdei mogyoró ! 

(839) 

ege 

fiülönféle 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II, Str. Glorie 
9. Adám Willverth. (4382) 

olcsón eladó. - Molnár. 
Domasnea, jud. Severin 

Karácsonyi kedvezmény 

aki folyó hó 25-ig szerzi be ajándékait üzle- 

temben, az elismerten olcsó alkalmi áraimból 

590 kedvezményt kap. Kirakataimat olcsó 
áraimmal kérem megtekinteni. 

Strada Mercy 

minőségben 

Mandóraktár 
zománcozott 
és lekete 
tűzhelyekben 

KALMAN DEZSŐ 
speclális takaréktüzbelyüzere 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 
vebbet Wátz-nál, Terminus-szálló. (4859) 

Kütt! 1. I. emelet 9. 

Jenny Dr. M. Megérkezett 
a világhirű miniszteri engedéllyel biró, az ország első grafoló- gusnője, aki csak kevés ideig marad a városban. 
vagy a tenyeréből mindent megmond és pontos utbaigazitást ad 
mindenféle lelki szenvedésekben, 
szomoruság, házasság és egyéb 

látogatás után mindenki egy kilogyhatatlan bizalmat szerez a je- lenre és jövőre. Égy jó tanács kellő időben tö 
dennap (vasárnap is) 9-1-ig és 3-8.ig. Beszél román, magyar, német, francia és orosz nyelveken. Értekezési dij 30 lei szemelyenkint, Timisoara IV., Piata 

Az irásából, 

mint: szerelem, féltékenység, 
más ügyekben. Egy egyszeri 

bbet ér a pénznél. Fogad min 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

E........ 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
............ 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: 
betegségei - Jécsal: 

mma mzy 

tanaácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Gyümölcsták 
Hogyan készitsük el virágos 

beli árlejtés következik. 

lyázati feltételek szerint történik: általános No. 1, speciális D-1, D-17, D-18, D-20 
és No. 110. 

május 31, mig a tölgy-talpfák felét 1937 
március 31-ig, másik felét 
30-ig kell szállitani. 

be helyezni, mig a 109 végleges biztositékot 
a szállitás odaitélésétől számitott tiz napon 
belül kell befizetni. A szállitás odaitélése a 
különleges bizottság által még ugyanazon 
napon történik. 

napon belül történik. 

hetők: Directia Economatului CFR, Bucu- 
resti, Str. Edgar Guinet No. 8, IV. em., 

Elveszett 

pénteken a II. kerületi piacon női tásk 
lasa Bica Stoian névre szóló iratokkal. 
találója a táskát pénzzel megtarthatj 
iratokat okvetlen juttassa el. Mehala, 
Sagovici 5 alá. 

Nr. 165722 R. A./1936. 

Directiunea Generala 

Pályázati hirdetmén 
tölgy és bükkfa talpfák szállitására 

A román államvasutak igazgatósága 
uton is pályázatot hirdet fővonalra, mell 
vonalra és keskenyvágányu vonalra szi 
ges tölgy-talpfák, valamint fővonalra 
mellékvonalra szükséges 2.40 m. hosszus 
bükk-talpfák bármilyen mennyiségben v 
szállitására. 
Az ajánlatot délelőtt 10-11 óra közi 

kell benyujtani az erre a célra alakitott k 
lönleges bizottságokhoz, amelyek a köve 
ző program szerint müködnek : 

Tg. Ocna, az állomásfőnökségnél (Sen 
Statiei) 1936. XI. 19-én; Brasov, a pályafer 
tartási felügyelőségen (Insp. Intretine. 
1936. XI. 19-én; Bacau, az állomásfőnöksé, 
nél (Seful Statiei) 1936. XI. 20-án; Iasi, 
pályafentartási felügyelőségen (Insp. Intre 
tinerii) 1936. XI. 21-én ; Buzau, az állom 
főnökségnél (Seful Statiei) 1936. XI. 21 
Tg.-Mures, az állomásfőnökségnél (Se. 
Statiei) 936. XI. 23-án; Cluj, a pályat 
tartási felügyelőségen (Insp. Intretinei i 
1936. XI. 24-én; Sibiu, az állomásfőnökség h 
nél (Seful Statiei) 1936. XI. 24-én; Cernaut 
a pályafentartási felügyelőségen (Insp. In u 
tretinerii) 1936. XI. 24-én; Bistrita, az állo 
másfőnökségnél (Seful Statiei) 1936. XI. 25 
én; Satu-Mare, a pályafentartási felügyelő k 
ségen (Insp. Intretinerii) 1936. XI, 26-án ! 
R. Valcea, az állomásfőnökségnél (Se. 
Statiei) 1936. XI. 27 -én; Oradea, a pályafen. 
tartási felügyelőségen (Insp. Intretineri 
1936. XI. 27-én; Craiova, a pályafentartási 
felügyelőségen (Insp. Intretinerii) 1936. XIIkö 
28-an; Arad, a pályafentartási felügyelősé- ' 
gen (Insp. Intretinerii) 1936. XI. 28-án. 
A felbélyegzett ajánlatokban fel kell tün- 

tetni a felajánlott mennyiséget, a különböző 
talpfák darabonkinti árát az átadási állomá. 
sokra vonatkozóiag (fővonalakra I. oszt. 
2.70 m. hosszban bükk vagy tölgyfa, mellék- n 
vonalakra 2.40 m. hosszban bükk vagy tölgy I 
fa, mellékvonalakra 2.25 m. hosszban és 
keskenyvágányu tölgy-talpfa) és az átadási 
állomást. Az ajánlatok felbontása után szó- 

rem 
a 

A feldolgozás és szállitás a következő pá- a 

A bükk-talpfák átadási határideje 1937 

pedig 1937 junius 

Az 590 ideiglenes óvadékot nem kell letét. 

! 

A fizetés az átvételtől számitott harmine 

Esetleges további felvilágositások e 

to- 

Timisoara IV / Telefon 7-87 
kaz 

Előfizetési megrendelését azonnal elintézzük. 

kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 
önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara 

Nyomatott a „"Tamesvarer Zeitung" körforgogépén, Timisoara L. Piata Tepes Voda 2. 

vábbá a következő pályafentartási felügye- 
lőségeknél: Galati, Craiova, Brasov, Arad, 
Satumare, Cluj, Cernauti, Tasi, Chisinau, va- 
lamint a fentemlitett összes központokban 
müködő bizottságoknál a fent megállapitott 
napokon délelőtt 8-10 óra között. 

Directiunea Generala CFR 


